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Slovo zastupitele  
obce Baška

Roland Tomáš
Vážení spoluobčané, 

v prvé řadě bych 
vám všem, kteří mě 
zvolili do rady obce, 
chtěl moc poděko-
vat. 

Vážím si práce na- 
ší starostky a  naše-
ho místostarosty, že 
naslouchají požadav-
kům občanů a snaží se jim ve všem vyho-
vět a mohu jim být nápomocen při jejich 
práci. 

Jsou to lidé na správném místě, společ-
ně všichni s radou a zastupitelstvem naší 
obec stále zvelebujeme.

Nejvíc bych chtěl poukázat na náš fi-
nančně a organizačně nejnáročnější pro-
jekt, a to jak jistě víte, je základní devíti-
letá škola pro naše děti. Tento cíl se nám 
podařil zvládnout do jednoho roku od 
schválení zastupitelstva. 

Jako předseda pro dopravu a bezpeč-
nost obce se snažím naslouchat obča-
nům, jejich požadavkům pro zlepšení 
dopravní infrastruktury obce.

Z mnoha bodů bych chtěl vyzdvihnout 
opravy pozemních komunikací a chodní-
ků. Jsem také rád, že se již dokončila opra-
va můstku u cihelny a doprava v naší obci 
je již plynulá. 

(pokračování na str. 2)

Kroutíte hlavou, že ne? Tak nyní čtěte, jak 
jsme se bavili a snad vás tímto přesvědčíme 
o vaší účasti na tomto nevšedním pobavení 
v příštím roce.

Country bál má v  Hodoňovicích již svoji 
tradici. A  jeho osmý ročník, který proběhl 
v sále Hostince U Čendy 8. února 2020, snad 
každého ze zúčastněných nadchl svojí pest-
rostí programu, kostýmy, tanečníky, tombo-
lou, kapelou, prostě vším, co se tady dělo.

„Hodoňovické country máme moc rádi, 
účastníme se, jakmile to jen jde. Letos jsme 

si pro hosty nacvičili s dalšími fandy country 
stylu i taneční vystoupení, takže určitě super 
zábava. Je třeba pochválit jeho organizáto-
ry,“ podotkl pan Dalibor, jenž chvátal „do 
kola“ se svoji paní Irenou.

Stylový koutek u vstupu do sálu Hostin-
ce U  Čendy a  zamřížovaná kasa ujišťovaly 
příchozí, že jsou tady správně na country 
zábavě a je třeba zaujmout svoji strategic-
kou polohu u stolu, nejlépe blízko parketu, 
protože jsme přece přišli tancovat! 

(pokračování na str. 12)

Byli jste na Country bále  
v Hodoňovicích?

Příměstský tábor na přehradě Baška 

Chceš poznat, jak žili skuteční indiáni? 
  Naučit se jejich dovednostem? Pak pro Tebe máme 

jedinečnou příležitost, jak si tohle všechno vyzkoušet.  
Přijď mezi nás do Země nikoho k jezeru Baa, kde Tě již čeká 

spousta dobrodružství, zážitků a nových kamarádů. 

Kdy: 13. 7. – 17. 7. 2020 a 20. 7. – 24. 7. 2020  

Kde: areál kempu přehrady Baška 

Komu je tábor určen: dětem od 7 do 12 let (1. – 5. tř. ZŠ) 

Cena: celodenní bohatý program, oběd, pitný režim, jízdné  

 1 200,- Kč/týden  (cena pro děti z Bašky)

Bližší informace a přihlášky u vedoucí tábora: 

Hana Drastichová,  

e-mail: tabor.baska@seznam.cz

Kapacita: 30 dětí/týden, přihlášky pouze do 10. června 2020
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ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Výběr z  usnesení Rady obce Baška 
schválených na 42.–45. schůzi RO Baška

Rada obce Baška schválila 
– 	cenové podmínky obce Baška platné od 

1. 1. 2020
– 	plán inventur sestavený v  souladu s  vy-

hláškou č. 270/2010 Sb. o  inventarizaci 
majetku a závazků a RO jmenovala členy 
inventarizační komise.

Rada obce Baška rozhodla
– 	ukončit „Dohodu o  dovážce a  roznášce 

obědů do domácnosti důchodcům“ uza-
vřenou mezi obcí Baška a p. Mariou Urban-
covou dne 20. 12. 2001, a to s účinností od 
1. 1. 2020

– 	o neposkytnutí neinvestiční dotace z roz-
počtu obce Baška Hokejovému clubu 
Frýdek-Místek, zastoupený vícepreziden-
tem Jiřím Volným a  manažerem Micha-
lem Bokokem, na podporu mládežnické-
ho hokeje ve Frýdku-Místku, tj. na úhradu 
pronájmu ledové plochy, tělocvičen a ša-
ten ve výši 12.000,- Kč, a to z důvodu pod-
pory spolků na území obce Baška

– 	neposkytnout neinvestiční dotaci z  roz-
počtu obce Baška DELPHINUS DELPHIS 
s.r.o., se sídlem Raškovice 28, zastoupená 
ředitelkou Lenkou Janečkovou, na úhradu 
provozních nákladů, tj. na úhradu mzdo-
vých nákladů, na nákup polohovacích 
postelí, antidekubitních matrací, nočních 
stolků, matrací a vany ve výši 20.000,- Kč

– 	o poskytnutí finančního daru ZO ČSOP 
NOVÝ JIČÍN 70/02, se sídlem Bartošovice, 
zastoupen předsedou Petrem Orlem, na 
provoz záchranné stanice pro volně žijící 
živočichy ve výši 3.000,- Kč  a zároveň RO 
rozhodla o  uzavření darovací smlouvy 
mezi uvedenými subjekty.

Rada obce Baška souhlasila
– 	s přijetím účelově určeného finančního 

daru pro příspěvkovou organizaci Základní 
škola a  Mateřská škola Baška, p.o., ve výši 
5.000,- Kč od dárce: Petra Hluštíka, pro úče-
ly financování hraček a  metodických po-
můcek Mateřské školy Kunčičky u Bašky

– 	s přijetím daru záchranných saní RS 5 
včetně příslušenství za účelem dovyba-
vení jednotky sboru dobrovolných hasi-
čů Baška od Moravskoslezského kraje, za-
stoupeným hejtmanem Ivo Vondrákem, 
a RO rozhodla o uzavření darovací smlou-
vy mezi obcí Baška a Moravskoslezským 
krajem za uvedeným účelem

– 	s přijetím věcného daru: herní sestavy 
Playland kid park 100 ve výši 50.000,- Kč 
pro příspěvkovou organizaci Základní 
škola a  Mateřská škola, Baška, zastou-
pená ředitelkou Renátou Válkovou, od 

dárce: AMC GASTRONOM CZ s.r.o., za-
stoupena jednatelem Milošem Andrlem

– 	s pronájmem Kulturního domu obce Baš-
ka za účelem konání „12. Akademie orien-
tálních tanců“, a  to ve dnech 19. 6. 2020 
– generální zkouška (18.00–22.00 hod.) 
bezplatně a 20. 6. 2020 – Akademie (17.00–
21.00 hod.) za úplatu dle platného ceníku, 
žadateli: Denise Lednické – vedoucí ama-
térské skupiny orientálních tanců Warda

– 	s uvedením s vystoupení skupiny dne 30. 5. 
2020 na přehradě Baška v rámci akce „Baš-
ka na Bašce“ a RO Baška rozhodla o uzavře-
ní Smlouvy o zajištění uměleckého pořadu 
mezi obcí Baška a agenturou LEV, zastou-
penou Lubošem Vilasem

– 	s pronájmem Kulturního domu obce Baška 
za účelem konání Hasičského plesu dne 
22.  února 2020 od 19.00–03.00  hod. za 
úplatu dle platného ceníku, žadateli: SDH 
Baška, zastoupený Lukášem Handrejchem, 
RO Baška zároveň souhlasila s  převzetím 
záštity nad konáním Hasičského plesu.

Rada obce Baška projednala
– 	cenové nabídky na údržbu veřejného 

osvětlení a rozhlasu Obce Baška pro rok 
2020 podané těmito subjekty: Karel Pen-
kala, Jiří Sýkora a schválila je

– 	návrh rozpočtu Základní školy a Mateřské 
školy, Baška, p.o., na rok 2020 a schválila jej

– 	návrh na prodloužení DPP, DPČ a pracov-
ních smluv zaměstnanců obce Baška pro 
rok 2020 a schválila jej

– 	žádost firmy Řeznictví H+H, s.r.o., na 
dlouhodobý pronájem části nebytového 
prostoru Baška č.p. 149, za účelem zřízení 
prodejny masa a  uzenin s  doplňkovým 
prodejem lahůdek a zboží denní potřeby 
a  RO rozhodla vyhlásit záměr na dlou-
hodobý pronájem části budovy č.p. 149 
Baška firmě Řeznictví H+H, s.r.o., za uve-
deným účelem 

– 	Dodatek č. 1 ke smlouvě o  provozování 
služby SENIOR TAXI Baška, provozovate-
lem p. Tomášem Pavlinským a RO Baška 
rozhodla o uzavření tohoto dodatku

– 	nabídku na bezúplatný pronájem pro-
storu v  II. NP o  výměře 62 m² v  budo-
vě č.p.  28 Kunčičky u  Bašky, za účelem 
provozování Baby clubu a  RO rozhodla 
o uzavření smlouvy o  bezúplatném pro-
nájmu prostoru v II. NP v budově č.p. 28 
v Kunčičkách u B. mezi Obcí Baška a Pet-
rou Cinkrautovou za uvedeným účelem

– 	nabídku na pronájem části pozemku o ve-
likosti 20 m² na p.č. 1966 k.ú. Baška, druh 
pozemku ostatní plocha, za účelem stání 
rekreačního karavanu určeného k  rekre-
aci a  RO rozhodla o  uzavření smlouvy 
na pronájem uvedeného pozemku mezi 
Obcí Baška a Petrem Trulíkem a Renatou 

Trulíkovou, za 
účelem stání re-
kreačního karavanu ur-
čeného k rekreaci

– 	předložené varianty č. 1 až 6 studie s ná-
zvem „Baška, Autobusová zastávka u hřbi-
tova“ zpracované Bronislavem Bonczkem 
a RO rozhodla projednat variantu č. 2 s Po-
licií ČR, se správcem komunikace SSMSK, 
s  dopravcem a  Správcem železniční do-
pravní cesty

– 	žádost nájemce Romana Pazděry o  vy-
dání povolení k  mimosezonnímu pro-
vozu občerstvení na přehradě v  Bašce, 
v  měsících duben, říjen–listopad 2020, 
a  to v  návaznosti na uzavřenou Smlou-
vu o nájmu pozemku p.č. 2006/1, na k.ú. 
Baška sepsanou 25. 2. 2016. RO Baška 
souhlasila s  mimosezonním provozová-
ním občerstvení na přehradě v Bašce.

RO Baška vzala na vědomí
– 	výpověď „Smlouvy o spolupráci při kom-

plexním nakládání s komunálním odpa-
dem v obci Baška“ ze dne 20. 4. 2016, kte-
rou podala dne 19. 12. 2019 společnost 
FCC Česká republika, s.r.o.

RO Baška jmenovala
– 	na základě výsledku výběrového řízení 

do funkce vedoucí odboru organizačního 
a  správního obecního úřadu Baška Karlu 
Bernátkovou, s účinností od 14. 1. 2020.

Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Slovo zastupitele  
obce Baška

Roland Tomáš

Výběr z usnesení Rady obce Baška

(dokončení ze str. 1)
Další věcí, kterou se nyní zabýváme, 

je schválený projekt vybudování nové 
autobusové zastávky, parkovacích míst 
a nových chodníků u hřbitova v Bašce.

Chtěl bych poukázat, že se dopravní 
komise snaží již deset let o  přesun vla-
kové zastávky do centra Bašky a za naše 
volební období se to podařilo. Hlavním 
důvodem této vlakové zastávky bylo při-
blížit většině žádajícím občanům toto do-
pravní vlakové spojení. 

Do konce volebního období zbývají ješ-
tě 3 roky a chci za tuto dobu stále zlepšo-
vat a zvyšovat bezpečnost naší obce a pl-
nit požadavky s maximálním nasazením. 

Na závěr bych si přál, abychom se jako 
spoluobčané k  sobě chovali více přátel-
sky a s tolerancí. � Roland Tomáš
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Výběr z Usnesení z 13. zasedání Zastupi-
telstva obce Baška ze dne 30. ledna 2020

Zastupitelstvo obce Baška projednalo 
a vzalo na vědomí 
– 	pořizovatelem předložený Návrh změny 

č. 1 Územního plánu Baška a důvodovou 

zprávu a ZO rozhodlo o námitkách a při-
pomínkách uplatněných k opakovanému 
veřejnému projednání.

Zastupitelstvo obce Baška vydalo
– 	ve smyslu ustanovení § 6 odst. 5 písm. 

c) zákona č.183/2006 Sb., o  územním 

plánování a stavebním řádu (stavební zá-
kon), ve znění pozdějších předpisů, Změ-
nu č. 1 Územního plánu Baška formou 
Opatření obecné povahy č. 1/2020.

Z Usnesení ZO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA

Silnice
Rekonstrukce silnice – od křižovatky silni-

ce I/56 směr na Bahno po hranici katastru 
a směr Hlíny po křižovatku cest k Straňán-
kovým a  Bohdálkovým – zahájení 04/20, 
došlo k  upřesnění výměr, předpoklad 
ukončení je 08/20. Stavba bude spolufinan-
cována z dotačního programu MMR.

Dále: Opravy komunikací v obci – TRYS-
KOVÁ metoda nebo ASFALT 

Ostatní záležitosti pozemních 
komunikací

Rekonstrukce chodníků A1,B,C,D – chod-
ník od mostu přes Ostravici směr žel. přejezd 
a dále pak od kamenného mostu přes potok 
Bystrý směrem k cihelně až k domu č.p. 103. 
Stavba bude spolufinancována z dotačního 
programu IROP. Zhotovitel byl již vybrán, 
zahájení realizace 1. 4. 2020 po vybraných 
etapách; konec realizace 31. 10. 2020.

V přípravě jsou tyto další projektové do-
kumentace:
– 	chodník Hodoňovice – je vydáno územní 

rozhodnutí
– 	chodník Baška – k  přehradě – probíhá 

územní řízení
– 	chodník Malá Baška – hotová dokumen-

tace, čeká se na vyjádření všech dotče-
ných orgánů státní správy

– 	cyklostezka I. etapa – probíhají výkupy 
pozemků, stavební povolení prodlouže-
no do 2024.

– 	cyklostezka II. a  III. etapa – probíhá jed-
nání s dopravní policií ČR – příprava pro-
jektové dokumentace

– 	točna autobusu u cihelny – dokumentace 
hotova, bude se podávat žádost o spoje-
né územní řízení + stavební povolení

– 	autobusové zálivy Baška OÚ – projektová 
dokumentace před dokončením; násled-
ně proběhne vyjadřovací řízení dotče-
ných orgánů

– 	autobusové zálivy Baška hřbitov – je 
zpracována studie + pokračuje jednání 
s dotčenými orgány

PITNÁ VODA
– 	zokruhování vodovodu – Baška, Lísek – vy-

řízena veškerá povolení, čeká se na přelož-
ku CETIN (výhled realizace: duben – kvě-
ten)

– 	vodovod Hodoňovice U  Čendy – vydá-
no stavební povolení; existuje rozpočet, 
v řešení cenové nabídky a následně bude 
vybrán zhotovitel

ROZHLAS A TELEVIZE
– 	digitální povodňový plán a výměna roz-

hlasu – v  řešení projektová dokumenta-
ce. Tento projekt bude spolufinancován 
z dotačního titulu OPŽP

SPORTOVNÍ ZAŘÍZENÍ V MAJETKU OBCE
– 	oprava oplocení fotbalového hřiště
– 	modernizace zavlažování fotbalového 

hřiště

OSTATNÍ ZÁJMOVÁ ČINNOST  
A REKREACE
– 	kanalizační a vodovodní přípojka pro re-

cepci v Autokempu Baška

NEBYTOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
– 	hasičská zbrojnice Baška – probíhá revize 

projektové dokumentace
– 	kulturní dům (kotelna + vzduchotechni-

ka) – projekt na kotelnu je hotov, v řešení 
rozsah vzduchotechniky

– 	kotelna Obecního úřadu Baška – připra-
veno k  realizaci, do konce února bude 
připravena zadávací dokumentace

POHŘEBNICTVÍ
– 	oprava oplocení hřbitovu Baška – v  ře-

šení návrh a  následná projektová doku-
mentace

VYUŽÍVÁNÍ A ZNEŠKODŇOVÁNÍ  
KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ
– 	zateplení a  stavební úpravy objektu 

sběrného dvoru Baška – hotova projek-
tová dokumentace, v  řešení vodovodní 
přípojka, tento projekt bude spolufinan-
cován z dotačního titulu OPŽP

ÚDRŽBA ZELENĚ
– 	revitalizace obecních pozemků „BIODER-

ZIVITA“ – tento projekt bude spolufinan-
cován z dotačního titulu OPŽP PO4

Zpracovalo: vedení obce Baška

Výběr z usnesení Zastupitelstva obce Baška

Plánované investiční akce pro rok 2020 

Blahopřání
Do poloviny února oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřejnění 
souhlas:

JARMILA KANIOKOVÁ (85)

JAROSLAV PLUCNAR (85)

MARIE KUČOVÁ (80)

EMIL DOMBROVSKÝ (80)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška
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S tříkrálovou sbírkou jsme se letos rozlou-
čili druhé lednové úterý. Tímto dnem skon-
čilo putování tří králů po obcích, vesničkách 

a  městech Frýdeckomístecka i  celé České 
republiky. Pomyslnou štafetu po statečných 
kolednících, které od koledování neodradil 
déšť, sníh ani mráz, převzali pracovníci Cha-
rity Frýdek-Místek. Ti se vydali vstříc dob-
rodružství plného rozpečeťování a počítání 
obsahu pokladniček.

„Děkujeme všem těm, kteří se do koledo-
vání a  jeho přípravy zapojili, zejména pak 
všem malým i  velkým koledníkům. Stejně 
tak patří naše díky také dárcům, kteří pod-
pořili pomoc potřebným a rozvoj charitního 
díla v  regionu, České republice i  zahraničí. 
Spolu s třemi králi přejeme všem co nejlepší 
rok 2020,“ říká ředitel Charity Frýdek-Mís-
tek Martin Hořínek. Právě díky pomoci vás 
všech se podařilo ve vaší obci vybrat krás-
ných 112 585 korun. Celkový výnos letoš-
ní sbírky na Frýdeckomístecku činí nesku-
tečných 2 374 608 korun. Vybranou částku 
použijeme na opravy a  úpravy pobyto-
vých zařízeních, volnočasové a vzdělávací 
aktivity pro děti a  mládež, stejně jako na 
terénní službu pro nemocné osoby. Všem 
moc děkujeme za podporu Tříkrálové sbír-
ky 2020.

Výsledky tříkrálové sbírky v Bašce

Celkem občané 
přispěli do TKS

112 585 Kč, 
což je o 2 256 Kč méně 
než v r. 2018

Hodoňovice   32 001 Kč

Kunčičky   26 881 Kč

Baška   53 703 Kč

Jana Opluštilová, koordinátor 
Tříkrálové sbírky za Charitu Frýdek-Místek

Foto: Alena Staufčíková

Tříkrálová sbírka 2020

Ze statistiky obyvatel 
V roce 2019 poklesl počet obyvatel Mo-

ravskoslezského kraje. Na tomto úbytku 
se z  více než 60  % podílela přirozená 
měna obyvatelstva, když zemřelých oby-
vatel bylo více než narozených. Kraj jako 
jediný v České republice vykázal úbytek 
obyvatel stěhováním.

Obec Baška
Starostka obce Baška Irena Babicová při-

vítala při slavnostním obřadu v místním kul-
turním domě za rok 2019 22 dětí za občany 
Bašky.

Počet novomanželů, kteří se nechali oddat 
starostkou Irenou Babicovou na území Baš-
ky, byl 3. Svatby proběhly od května do října 
a nekonaly se jen v místním kulturním domě, 
ale v různých venkovních prostorách – přede-
vším v Hostinci U Čendy v Hodoňovicích.

Farář Pawel Grodek ze skalické farnosti 
nahlásil: „V roce 2019 jsem provedl v  kostele 

sv. Václava v Bašce 2 svatby, 6 pohřbů a po-
křtil 7 občanů Bašky.“

V roce 2019 jsme měli v obci 18 občanů 
90 a  víceletých. Nejstarším občanem je 
muž (98) z Kunčiček u B.

Statistika obyvatel

Několik čísel o počtu obyvatel v naší obci: 

 
 

2018 2019

Celkem Celkem Průměrný věk Dat. nar. nejstarš. Dat. nar. nejmladš.

Osoby 3 885 3 951 42,15 30. 11. 1921 19. 12. 2019 

Muži 1 953 1 892 40,43 30. 11. 1921 19. 12. 2019 

Ženy 1 932 1 965 43,92 11. 9. 1922 28. 8. 2019 

Děti do 15 let    632    576   7,66 28. 2. 2005 19. 12. 2019 

Děti do 18 let    728    726   8,99 14. 2. 2002 19. 12. 2019 

Starší 60 let    981    987 71,19 30. 11. 1921 13. 2. 1960 

Možní voliči 3 137 3 087 49,97 30. 11. 1921 12. 2. 2002 

Zpracovala: Karla Bernátková, ved. Odboru organizačního a správního, a P. Grodek
Zdroj: Ministerstvo vnitra  a obecní evidence

Poděkování
Chtěli bychom touto cestou poděkovat za příkladnou všímavost a  pokus o  záchranu lidského života 

během událoti ze dne 5. 2. 2020 na autobusové zastávce u školy v Kunčičkách u Bašky. Zejména pak Veronice 
Karáskové, Evě Šputové a Josefu Žákovi.� Libuše Hřívová s rodinou
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Informujeme...
Dne 14. ledna 2020 byla Radou obce 

Baška jmenovaná do funkce vedoucí 
Odboru organizačního a  správního 
Karla Bernátková. 

Tel.: 733 525 991

E-mail: k.bernatkova@baska.cz

Důležité upozornění
Od 1. 1. 2021 přecházíme ze stávajícího způsobu výlepu 

plakátů na elektronickou formu oznámení o  plánovaných 
přerušení dodávek elektřiny.

Zaregistrovat se a  dostávat zprávy 
do mobilu či e-mailu můžete již dnes: 
www.cezdistribuce.cz/sluzba

Další informace a  možnosti nalez-
nete na www.cezdistribuce.cz

Vážení občané,
v bašťanském Zpravodaji máme rubriku 

Ptáte se nás…, kde rádi zveřejníme vaše 
dotazy. Pište na mail. adresu: d.zapalkova@
baska.cz, co vás trápí, co nevíte z jakékoliv 
oblasti, ať už veřejného života nebo otázky 
přímo na zastupitele obce, starostku, mís-
tostarostu. Je ku prospěchu věci, když je 
dotaz přesněji specifikován! 

Dotazy je možné vhodit i  do boxu, kte-
rý je umístěn ve vestibulu OÚ Baška. V ná-
sledujícím čísle Zpravodaje budou dotazy 
zodpovězeny.

Ptáte se nás…
1) Prosím o odpověď pro občany, kteří 

bydlí okolo komunikace č.p. 534 směr lo-
kalita Lísek: Kdy se dočkáme léta požado-
vaných zpomalovacích retardérů na tuto 
cestu? Bezohledný provoz ohrožuje chod-
ce na životě. Situace je opravdu vážná.

P.S. V  Kunčičkách jsou retardéry i  na 
slepých cestách s minimálním provozem.

Odpověď: Jan Richter – místostarosta 
Bašky

Umístění retardéru na místní komunikaci na 
p.č. 534 ve směru na lokalitu Lísek necháme 

posoudit dopravní komisi obce Baška. My mo-
mentálně evidujeme pouze tuto jednu a  ještě 
anonymní žádost. 

Pokud zájem občanů o umístění retardéru 
na dané komunikaci je ve větším počtu, je 
nutné nechat sepsat petici všech občanů, kte-
ří si tento retardér přejí, a tuto petici podat na 
obecní úřad. Petice musí dopředu obsahovat 
souhlas těch občanů, kteří souhlasí s umístě-
ním retardéru před jejich domy. 

Máme již zkušenosti z jiné části obce, kde jsme 
retardéry po jejich namontování museli znovu 
demontovat pro stížnosti obyvatel, kteří u retar-
déru bydleli, z důvodu nadměrného hluku!

Nárůst dopravy v obci
V souvislosti s  realizací staveb „Silnice 

III/48416 – rekonstrukce mostu 48416-3 
a  Silnice III/48416 – rekonstrukce mostu 
48416-2“ ve Frýdlantu nad Ostravicí, které 
budou probíhat v termínu od 2. 3. 2020 do 
30. 11. 2020, dojde v naší obci k nárůstu do-
pravy z  důvodu vedení objízdné trasy po 
silnicích č.  II/477 a následně III/48425 přes 
katastrální území naší obce. 

Žádáme občany o zvýšenou obezřetnost.

Uzavírka místní komunikace
V termínu 28. 3. 2020 od 7.00  hod. až 

29. 3. 2020 do 19.00 hod. (sobota a neděle) 
dojde k  uzavírce místní komunikace č. 4a 
vedoucí přes Kunčičky u  Bašky z  důvodu 
opravy splaškové kanalizace. 

V této souvislosti dojde k dočasnému pře-
místění autobusových zastávek Kunčičky 
u Bašky, rozcestí k Bašce na křižovatku u Hasi-
čárny na silnici II/477 v obou směrech, zrušení 
zastávek Kunčičky u Bašky, škola v obou smě-
rech, přemístění autobusové zastávky Kun-
čičky u Bašky u Stonavských na silnici I/56 ve 
směru od Frýdku-Místku do Bašky do připo-
jovacího pruhu za podchodem. Pro chodce 
přemístění zastávky Kunčičky u Bašky u Sto-
navských na zastávku Místek, Letná ve směru 
z Bašky.� Karla Bernátková, ved. odboru 

organizačního a správního

Ptáte se nás…

Dopravní omezení
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Služba Senior Taxi je pro občany spuště-
na od 1. října 2019. Obec Baška se tak při-
dala mezi další obce, které zajistily pro své 
občany starších 70 let a  občany ve věku 
40 + s průkazem ZTP, ZTP/P nebo TP lepší 
dopravní obslužnost k lékaři či na úřady. 

K lednu 2020 si průkaz vyřídilo 84 obča-
nů, z toho 19 občanů službu aktivně využí-
vá. Nejvíce vytížené dny jsou úterý, středa 
a čtvrtek. Pokud ještě nemáte svůj průkaz, 
neváhejte navštívit v úřední dny knihovnu 
v Bašce, kde Vám rádi a zdarma kartičku vy-
řídíme. 

Kristýna Krestová
Pracovník vztahů s veřejností

Senior Taxi  
v Bašce v plném 
proudu

INFORMACE KE SLUŽBĚ 
SENIOR TAXI BAŠKA

pro občany s trvalým pobytem na území obce Baška, kteří dovršili 
věk 70+
pro držitele průkazu TP, ZTP, ZTP/P ve věku 40+ s trvalým 
bydlištěm v obci Baška

katastr obce Baška
katastr Frýdek - Místek
katastr Frýdlant nad Ostravicí

8 Kč/Km, vyúčtování formou stvrzenky
8 Kč/Km + 30 Kč přístavné, bude-li končit jízda v obcích: Janovice, Pržno, 
Staré Město, Skalice, Dobrá, Palkovice, Zelinkovice, Metylovice, Sviadnov 
přístavné po katastru obce Baška 50 Kč 
čekání do 30 minut zdarma
čekání nad 30 minut - 15 Kč za každých započatých 15 minut, na tuto 
úhradu bude vystaven příjmový pokladní doklad
nástupní taxa je zahrnuta v ceně za kilometr
maximálně jeden doprovod, který za službu nehradí

provoz Senior Taxi je od po - pá  6:30 - 15:00
telefonická objednávka na tel: 777 300 511
objednání služby je nutné provést den předem nejpozději do 15:00

knihovna v přízemí OÚ Baška (PO,ST 8:00 - 17:00, ČT 12:00 - 15:00, 

s sebou: OP, popř. doklad, TP, ZTP, ZTP/P, průkazová fotografie   

Pro koho je služba určena?

Do jakých lokalit Senior Taxi zajíždí?

Kolik jízda Senior Taxi stojí?

Jak a kdy si službu Senior Taxi objednat?

Kde si mohu vyřídit průkaz Senior Taxi?

polední přestávka 11:00 - 12:00)

Dobrovolnické centrum ADRA ve Frýd-
ku-Místku vede již 5. rokem dobrovolnické 
programy i  tam, kam běžně dobrovolníci 
nedocházejí, do domácností osamělých 
seniorů a lidí se zdravotním postižením. Ve 
spolupráci s pracovníky sociálních odborů 
městských úřadů partnerských měst jsme 

zjistili, že i soběstační senioři mají problém 
udržet své společenské kontakty z  mládí 
a ze zaměstnání, někdy finanční záležitosti 
bohužel pošramotí rodinné vztahy.

Lidé se zdravotním postižením mají situ-
aci z důvodu své „odlišnosti“ také ztíženou, 
ačkoliv třeba obsluha invalidního vozíku je 
běžnou součástí přípravy našich dobrovol-
níků, kteří se „nebojí“ navštěvovat seniora 
či mladého člověka s postižením. 

Nejen ve Frýdku-Místku, ale také ve Frýd- 
lantu nad Ostravicí nabízíme možnost získat 
zkušenost s dobrovolnickou prací. Ano, dob-
rovolnická činnost je neplacená a bezplatně 
poskytovaná, ale nikoliv bezcenná. Na-
opak, dobrovolnictví pomáhá člověku najít 
a  upevnit v  sobě empatii, pokoru, respekt, 
skromnost, otevřenost. Dobrovolnictvím lze  

získat přátele a  „projasnit“ den druhému, 
často velmi osamělému člověku.

Pokud i  vy máte v  sobě pocit, že dob-
rovolnická zkušenost by vám mohla být 
užitečná a  milá, ozvěte se nám. Hledáme 
dobrovolníky všech věkových kategorií. 
Ve Frýdlantu n. O. nabízíme dobrovolnic-
tví v rámci Studentského dobrovolnického 
klubu, v Domově pro seniory ve Středisku 
sociálních služeb města, v Našem světě Prž-
no, Domově se zvláštním režimem Medela 
na Ostravici a v domácnostech seniorů.

Pro více informací kontaktujte koordiná-
torku dobrovolníků, paní Leonu Srokovou 
na tel. čísle 734 646 061 či prostřednictvím 
e-mailu leona.srokova@adra.cz.

Leona Sroková
koordinátorka dobrovolníků

Dobrovolnická činnost ve Frýdlantu  
nad Ostravicí a okolí
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Tato situace je skutečná!!!
Při jízdě z  Frýdku-Místku směr Český 

Těšín po dálnici D48 jste již na dálnici, ale 
ještě jste neopustili Frýdek-Místek. Maxi-
mální rychlost je na dálnici v obci 80 km/h. 
Pokud s předstihem přidáte plyn a pojede-
te rychlostí 120 km/h a více, čeká vás, kro-
mě 5 trestných bodů, odebrání řidičáku na 
6–12 měsíců, také pokuta 5–10 tisíc korun. 

TAK OPATRNĚ a ŠŤASTNOU CESTU! 

Do konce měsíce břez-
na mají držitelé psa povin-
nost uhradit poplatek za 
svého mazlíčka, a  to buď 
hotově nebo platební kar-
tou na pokladně našeho 

obecního úřadu nebo převodem na účet 
Obce Baška. Na variabilní symbol se může-
te dotázat telefonicky na čísle: 558 445 212 
nebo mailem: v.kvicalova@baska.cz.

Částka za jednoho psa chovaného u ro-
dinného domu je 120 Kč, v bytovém domě 
240 Kč. Za druhého a každého dalšího psa 
téhož držitele je částka u rodinného domu 
504 Kč, v bytovém domě 600 Kč.

Majitel musí nového pejska staršího 3 mě-
síce ohlásit nejpozději do 30 dnů od jeho 
nabytí. Rovněž je povinen do 30 dnů ohlásit 
zánik poplatkové povinnosti, to znamená 
úhyn psa, ztráta nebo darování. Stává se, že 
majitel si po ztrátě pejska v krátké době po-
řídí nového a tuto informaci obecnímu úřa-
du nesdělí. Je to chyba! Původního pejska je 
nutné odhlásit a zavést v evidenci nového, 
aby nedocházelo k nesprávné identifikaci.

Viera Kvíčalová, pokladní OÚ Baška

Autoškola Jiskra  
informuje…

Poplatek ze psů 
– splatnost  
do 31. 3. 2020如果您飞行中遇到呼吸系统疾病的症状，请立即告知机组人员。 

如果您已经在机场，请勿离开机场并寻求机场常任医务人员的帮助。 

从受到新冠状病毒感染地区地达的旅行者如果出现发烧，咳嗽或呼吸困难症状，

应该怎么办？ 

如果您已经在家，请不要去任何地方。避免与他人接触。 

致电您的医生或紧急医疗服务热线，并告知他们您关于发病地的逗留情况。 

经常用肥皂和清水洗手。如果没有肥皂和水，请使用酒精类洗手液。 

如果需要咳嗽，请用纸巾遮住口鼻或使用袖子，而不要用手！ 

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě
Zdroj: Prague Airport
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Někteří naší spoluobčané stále nezare-
gistrovali, že přechod pro chodce před ZŠ 
v Bašce byl vybaven světelnými semafory. 
Stále se opakují případy, kdy občané (jedná 
se hlavně o  naše starší spoluobčany) při-
jdou k přechodu, pokud jedou auta, zastaví 
se, a když žádné vozidlo nejede, přejdou po 
přechodě vozovku. Takto prosím ne!

Při příchodu k označenému přechodu je 
třeba zmáčknout žluté tlačítko na sloupu 
semaforu, které se rozsvítí červeně, na se-
maforu pro projíždějící vozidla se rovněž 
po několika sekundách rozsvítí červené 
světlo a  chodcům se rozsvítí zelený paná-
ček, který oznamuje, že můžete bez obav 
vstoupit na přechod. Bez tohoto postupu 

a svítícího zeleného světla na přechodu ne-
máte žádnou přednost před projíždějícími 
vozidly!

Josef Žák
Foto: Archiv Obecních služeb

SETKÁNÍ S OBČANY – proběhne:
Pondělí 20. dubna 2020: 
Obecní úřad Baška, 
velká zas. místnost, 17.00 hod. 
– pro občany Bašky 

Středa 22. dubna 2020:
Hostinec U Čendy, 
17.00 hod.
– pro občany Hodoňovic

Středa 29. dubna 2020:
Seniorklub 
Kunčičky u Bašky, 17.00 hod. 
– pro občany Kunčiček u B.

Na setkání srdečně zvou starostka a místostarosta obce Baška

Obecní služby informují… 
Přechod pro chodce před ZŠ  
v Bašce
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V nedávné době jsem viděl v televizi po-
řad o tom, že nejvíce rozvodů manželství 
připadá na měsíc leden. Je všeobecně zná-
mo, že na počet uzavřených manželství 
připadá takřka 50 % rozvodů. Kromě obec-
ných principů rozvodového řízení je i  zá-
sadní otázka při rozvodu, a to vypořádání 
společného jmění manželů, které manželé 
za dobu trvání manželství nabyli. Tento 
pořad ve mně evokoval v  současné době 

často akcentovaný dotaz rozvádějících se 
klientů v  naší advokátní kanceláři, jak je 
třeba nakládat při vypořádání společné-
ho jmění manželů s  otázkou, zda plnění 
vyživovací povinnosti k  dítěti jednoho 
z  manželů je dluhem, který tvoří součást 
společného jmění manželů, či zda se jedná 
o výlučný dluh manžela, který je rodičem 
dítěte. Když uvádím, že na uzavřená man-
želství připadá cca 50 % rozvodů, pak je 

Právní poradna… 
Vypořádání společného jmění manželů  
a vliv hrazení výživného

Blížíci se jaro s  sebou přínáší práce na 
zahrádkách a  s tím spojené odstraňování 

staré trávy, listí a  ostříhaných větví. Jako 
v  uplynulých letech občanům rozmístíme 
na obvyklá stanoviště zelené kontejnery 
na biologický odpad, který je odvážen na 
místní kompostárnu na obecním sběrném 
dvoře. Do těchto zelených kontejnerů pa-
tří pouze tráva, listí a  rostlinné zbytky, 
které tvoří základ budoucího kompostu. 
Nevhazujte do nich, prosím, nic jiného, jak 
se pravidelně i přes opakující se upozornění 
děje (nahrabané kamení, lahve, plechovky, 

plasty). Zelené kontejnery neslouží ani 
k odkládaní větví, tyto máte možnost při-
vézt v provozní době na sběrný dvůr.

Provozní doba sběrného dvora:
úterý		  6.00–18.00 hod.
čtvrtek	 6.00–14.00 hod.
sobota	 8.00–12.00 hod.

Zelené kontejnery budou rozmístěny na 
svá stanoviště do pátku 3. dubna 2020.

Josef Žák, odbor služeb

Zelené kontejnery na biologický odpad

Vážení spoluobčané,

na základě pozitivních zkušeností pro Vás obec Baška zajistila
možnost využít bezplatnou službu energetického poradce (nejedná

se o uzavírání smluv), který Vám bude k dispozici každou středu v
době od 14:30 do 17:00 v knihovně Obecního úřadu Baška.
 

VYUŽIJTE ZDARMA SLUŽBU
ENERGETICKÉHO PORADCE

Energetický poradce
Andrej Holčík

+420 603 455 107

andrej.holcik@partnerecentre.cz

Jestliže uvažujete o změně dodavatele energií, můžete se navíc

zdarma poradit, jaké máte možnosti a jak nenaletět nevýhodné

nabídce, ze které by pro Vás vyplývaly sankce či pokuty.

Čím víc nás je, tím víc ušetříme

Proč energetického poradce využít?
Pokud jste se v poslední době setkali s jakoukoli formou
podomního prodeje, případně si nejste jistí, zda jste něco omylem

neuzavřeli po telefonu, můžete se bezplatně obrátit na energetického

poradce, který Vám sdělí, jak dále postupovat. K dispozici je Vám pan

Andrej Holčík, obchodní partner renomované společnosti eCENTRE,

která je se svou službou LICIT jedničkou na trhu v oblasti

elektronických aukcí pro domácnosti, podnikatele a veřejnou správu.
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V jarních měsících plánujeme před-
stavit další aktivity projektu Baška 
dětem. Pojďme ale nejdřív vyzpovídat 
další příznivce tohoto projektu, kteří 
ho finančně podporují. 

Manželé Karáskovi jsou rodinou žijící 
se dvěma syny v  Kunčičkách u  Bašky. Jiří 
Karásek (JK) žije v obci od raného dětství 
a rozhodl se zde strávit také dospělou část 
svého života. Dlouhodobě působí v  ma-
nažerské pozici a jeho manželka Veronika 
(VK) podniká v  oboru nemovitostí. Oba 
jsou aktivními sportovci, milovníci cesto-
vání při každé volné příležitosti a své děti 
vedou k aktivnímu životu a trávení volné-
ho času. Jejich zájmem je rozvoj jakéko-
liv sportovní a  volnočasové aktivity pro 
místní občany a ví, že je potřeba podpořit 
zejména ty nejmladší a vštěpit jim návyky 
již od dětství. Projekt „Baška dětem“ je pro 
ně příležitost, jak zúročit své zkušenosti 
a pomoci tam, kde je to potřeba. 

Dlouhodobě finančně podporujete 
místní mládež, co Vás k tomu vedlo?

JK – aktivně sportuji, ale jako dítě jsem 
k tomu nebyl intenzivně veden a vše jsem 
si musel postupem času vydřít sám. Čím 
jsem byl starší, tím víc z tuha to šlo. Je mno-
ho dětí, které mají chuť, mají čas a talent, 

ale nemají to zázemí, potřebují podpořit 
a  věci si vyzkoušet. To je přesně důvod, 
proč se na projektu podílíme a  chceme, 
aby měly děti v obci co nejširší možné vyži-
tí a zázemí. Naše děti to zázemí mají a byla 
by chyba náš potenciál částečně nevyužít 
i pro ostatní. VK – je pro nás důležité, aby 
nejen naše děti měly možnost trávit svůj 
volný čas smysluplně v  místě, kde bydlí, 
se svými spolužáky a  kamarády, vytváře-
ly si sociální vazby a dále se rozvíjely v té 

oblasti, která je baví. Naši kluci si v  obci 
vybrali fotbal a  hasiče, v  rámci školy pak 
sborový zpěv, šachy a tanečky. Podle toho, 
jak chodí domů nadšení a spokojení, vidí-
me, že děláme dobrou věc a budeme v ni 
i nadále pokračovat. 

Projekt Baška dětem funguje už více, 
jak rok. Jak se Vám tento projekt líbí?

Projekt se nám líbí od začátku a je vymyš-
lený skvěle, nevytváří uzavřenou komunitu 

Rozhovor s Veronikou a Jiřím Karáskovými  
z Kunčiček u Bašky

zcela logické, že tito vstupují opět do man-
želství za situace, kdy hradí výživné na dítě 
z předcházejícího manželství. 

Plnění vyživovací povinnosti na dítě jed-
noho z manželů, tedy podle mého názoru, 
nesplňuje zákonné znaky pro společné 
dluhy manželů, neboť se nejedná o  dluh 
převzatý. Povinnost platit výživné je tak 
závazkem manžela, který je rodičem dítě-
te a příslušný dluh tedy není součástí spo-
lečného jmění manželů. Byť je výživné na 
dítě jednoho z manželů hrazeno z příjmu 
povinného manžela, platí ohledně SJM, že 
části výdělku platu mzdy či zisku se stávají 
součástí tohoto společného jmění v  oka-
mžiku, kdy manžel nabyl možnost s  nimi 
nakládat. Za této situace je tak na hrazení 
výživného použit majetek ve společném 
jmění manželů.  

Proto při vypořádání společného jmě-
ní manželů po rozvodu je třeba dovodit, 
že hrazené výživné ze společného jmění 

manželů je pouze a toliko závazkem man-
žela, který hradil výživné. Lze tedy kon-
statovat, že je-li výživné na dítě jednoho 
z  manželů hrazeno z  majetku ve společ-
ném jmění manželů, byť manžel tuto po-
vinnost hradil ze mzdy, platu či zisku, jak je 
shora podotknuto, je povinný manžel tyto 
platby při vypořádání společného jmění 
povinen nahradit. Druhý z manželů má tak 
právo žádat, aby mu bylo nahrazeno to, co 
ze společného majetku bylo vynaloženo 
na jeho výlučný závazek.  

Do procesu vypořádání společného 
jmění manželů, jak je shora nastíněno, 
však vstupuje ještě obecná zásada, a  to 
posuzování otázky dobrých mravů. Pokud 
dochází k  uzavření manželství za situace, 
kdy jeden z  manželů již má dítě s  jiným 
partnerem, pak druhý manžel vstupuje 
do manželství s  vědomím o  tomto dítěti 
a musí počítat s péčí o toto dítě a rovněž 
i  s jeho výživou. V  manželství pak platí 

zásada společné péče a zásada se vzájem-
ně podporovat.  

Já osobně si myslím, že v  případě 
soudního vypořádání společného jmění 
manželů po rozvodu a  uplatnění nároku 
jednoho z  manželů žádat, aby mu bylo 
nahrazeno to, co bylo vynaloženo na vý-
lučný závazek druhého manžela, by soud 
měl pečlivě vážit. Nárok tohoto manžela 
je třeba zejména posuzovat, zda takový-
to nárok není v rozporu s dobrými mravy. 
Podle mého názoru tato skutečnost, tedy 
nárok manžela, aby mu bylo nahrazeno to, 
co bylo vynaloženo ze společného majet-
ku na jeho výlučný závazek, je typickým 
případem, kdy tento konkrétní nárok je 
v  rozporu s  dobrými mravy. Jiná situace 
pak vzniká, kdy k početí dítěte s jinou oso-
bou než s manželem dojde až po uzavření 
manželství.  

JUDr. Vladimír Medek, advokát
U Staré pošty č. 744 738 01  Frýdek-Místek
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v jednom oboru a druhý opomíjí. Čím šířeji 
bude aplikován, tím větší počet dětí a ro-
dičů mohou najít to, co jim bude vyhovo-
vat. Pevně věříme, že první rok byl pouze 
vlaštovkou, projekt bude nabírat na síle 
a zapojí se do něj aktivně nebo podporou 
více lidí. Žije zde spousta lidí, kteří mají 
možnosti pomoci, jen se potřebují odhod-
lat. Snad jsme tím někoho motivovali. 

Děti v Bašce mají v rámci projektu Baš-
ka dětem spousty možností, jak naplnit 
volný čas. Jak ho trávíte vy? 

JK – máme to rozděleno na samostatné 
aktivity, kdy mě baví hlavně tenis a  bad-
minton. S  vrstevníky hrajeme nohejbal.  
VK – ke sportu jsem byla vedena od út-
lého dětství, kdy jsem závodně lyžovala 
a  později dělala instruktorku lyžování, 
a proto i dnes je mým největším koníčkem 
pohyb. Jezdím na kolečkových bruslích, 
snowboardu, cvičím Tae-Bo. Naše rodina 
tráví volný čas aktivně, hodně cestujeme 
a cestování spojujeme se sportovními ak-
tivitami, ať už to jsou lyže, kola nebo turis-
tika. JK – V posledních letech jsme objevili 
paddleboarding. Jsme takoví amatéři za-
pálení pro každou aktivitu. A když neces-
tujeme a  jsme doma, tak se snažíme trá-
vit volný čas spolu klidovým způsobem. 
Já osobně relaxuji vařením. Manželka na  
zahradě. 

Co byste vzkázali dětem, kteří pravi-
delně navštěvují vybrané kroužky? Na-
padá Vás nějaká zájmová činnost, která 
v obci pro děti ještě chybí? 

JK – dětem bych chtěl vzkázat, aby byly 
trpělivé a prvotní seznamovací neúspěchy 
pro ně nebyly odrazením. Čas je důležitý 
pro to, aby si samy našly chuť na tu či onu 
aktivitu. Důležité je všechno vyzkoušet 
a vybrat si to pravé. Osobně si myslím, že 
by se nabídka mohla rozšířit o  základní 
atletické činnosti, raketové sporty a  tu-
ristiku. Jako kluk jsem navštěvoval místní 
skaut a byla to skvělá škola v mnoha obo-
rech. Věřím, že se najdou nadšenci, kteří se 
zapojí a třeba pomohou. 

V letošním obecním kalendáři jsou 
spousty realizovaných nebo plánova-
ných rekonstrukcí různých koutů obce. 
Která se podle Vás nejvíce povedla a kte-
ré místo v obci je pro Vás to nejpěknější?

S manželkou to vidíme stejně. Já tu žiji 
desítky let a rozvoj v posledních letech je 
vidět nejvíce. Zrealizovaly se akce, o  kte-
rých se dlouhé roky před tím jen bezvý-
sledně diskutovalo. Opravuje se mobiliář 
obce. Vyspravují se chodníky. Budují se in-
ženýrské sítě. Nabídka služeb pro občany 
se rozšiřuje. Přijala se energetická opatření 
na mnoha místech. A jako nejvýznamnější 
a nejviditelnější počin, takový bonbónek, 

máme krásnou novou školu, která má 
své architektonické hodnoty a ještě navíc 
je funkční, děti do ní chodí rády a  v hoj-
ném počtu. Jsem rád, že nezůstalo u stu-
dií a přistoupilo se k realizaci. Věřím, že se 
vhodného a funkčního využití dočká také 
kulturní dům. Bude skvělé, když se najdou 
peníze a chuť realizovat stavby dle studií, 
které mají svou architektonickou kvalitu. 
Velkým tématem bude přesun železniční-
ho nádraží, které považuji za zcela pozitiv-
ní počin, ať už pro dostupnost občanů, tak 
z pohledu bezpečnosti nás všech. 

Ohlasy z okolních obcí hovoří, že v Baš-
ce to žije. Jak se Vám líbí dění v Bašce?  

Líbí se nám moc. Kdyby se nám nelíbilo, 
nebudeme se podílet na rozvoji obce, ne-
budeme se akcí účastnit, nebudeme tu žít. 
Nemáme bohužel čas se účastnit všeho. 

Obec funguje dobře a věříme, že se všem 
zde bude žít ještě lépe poté, co se zavedou 
opatření, která zamezí pálení všemožných 
odpadů a zdroje tepla budou jen ekologic-
ké. Například taková zimní procházka v ně-
kterých částech obce je opravdu pro otrlé 
a  nechápeme, že jsou lidé tak krátkozra-
cí, protože svým chováním škodí i  sobě 
a svým blízkým. Na závěr chceme poděko-
vat vedení obce, že zvládlo náročnou akci, 
a tím byla akce „Nová škola“. Podle nás to 
život v  obci posune významně dopředu 
a všichni toto v budoucnu doceníme.  

Děkuji manželům Karáskovým za roz-
hovor a  dosavadní podporu a  přeji jim 
mnoho osobních i pracovních úspěchů. 

Rozhovor připravil: 
Martin Ogořalek, předseda komise 
pro sport, školství a práci s mládeží

Příměstský tábor na přehradě Baška 

Chceš poznat, jak žili skuteční indiáni? 
  Naučit se jejich dovednostem? Pak pro Tebe máme 

jedinečnou příležitost, jak si tohle všechno vyzkoušet.  
Přijď mezi nás do Země nikoho k jezeru Baa, kde Tě již čeká 

spousta dobrodružství, zážitků a nových kamarádů. 

Kdy: 13. 7. – 17. 7. 2020 a 20. 7. – 24. 7. 2020  

Kde: areál kempu přehrady Baška 

Komu je tábor určen: dětem od 7 do 12 let (1. – 5. tř. ZŠ) 

Cena: celodenní bohatý program, oběd, pitný režim, jízdné  

 1 200,- Kč/týden  (cena pro děti z Bašky)

Bližší informace a přihlášky u vedoucí tábora: 

Hana Drastichová,  

e-mail: tabor.baska@seznam.cz

Kapacita: 30 dětí/týden, přihlášky pouze do 10. června 2020
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(dokončení ze str. 1)
Kapela Příkop to rozjela pěkně hned od 

počátku a hosté ukazovali, jak umí tancovat 
náležité tance v tomto stylu. A šlo jim to!! Ve-
čer byl proložen i netradičními soutěžemi, ale 
opravdu zajímavými – házelo se klobouky na 
láhev rumu, zabíjela se podkova do dubové-
ho dřeva, zkoušelo se umění dojení a  vyvr-
cholením večera byla půlnoční tombola, jejíž 
ceny jistě nadchly výherce. Děkujeme tímto 
štědrým sponzorům, kteří byli ochotni při-
spět k dobrému renomé zmíněné akce.

Ve víru tance jsme se dostali až přes půl-
noc, mnohým se domů odcházet nechtělo! 
A  to je ta nejlepší odměna pořadatelům, 
hostinskému od Čendy i celému jeho per-
sonálu, že přispěli rovněž k výborné atmo-
sféře celého večera a věříme, milí hosté, že 
se k nám do Hodoňovic na naše akce bude-
te rádi vracet. Tak na shledanou příště!

Hodoňovičtí Čendaspoláci
Foto: Vratislav Kryl

Byli jste na Country bále v Hodoňovicích?
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když taneční páry různých věkových 
kategorií přicházely do sálu Kulturního 
domu Baška, aby si zde „odkroutily“ svoji 
další  hodinu kurzu tance pod odborným 
vedením tanečního mistra Martina Prágra 
a jeho partnerky Denisy Galandžárové, jež 
jsou mistři ČR v  latinsko-amerických tan-
cích. Možná někteří byli trochu nervózní, 
v  duchu si promítali kroky tance, který se 

minulou lekci učili a s pochybnostmi – je to 
tak správně, umím to nebo zase budu vy-
padat jako to největší „dřevo“ – vstupovali 
na parket sálu.

Kurzy pro začátečníky i  pokročilé pro-
bíhají od 13. ledna a  závěrečná bude za-
čátkem března. Právě se trénovala rum-
ba a  samba, ještě proběhne výuka walze 
a  valčíku. Je třeba říct, že jsme obdivovali 

výkony kurzistů, ale i nesmírnou trpělivost 
a  odhodlání tanečních mistrů přítomné 
v sále naučit tance přesně provést, nenásil-
nou formou neustále opakovat, jak kterou 
nohu vést, jak jde muž, jak žena atd… Ta-
nec je jistě tvrdá řehole, ale když se naučí 
a umí se ho předvést – je to paráda! 

Redakce Zpravodaje
Foto: Vratislav Kryl

Hynek Karásek je kameník, jehož výrob-
ky můžeme najít nejen na okolních pohře-
bištích, ale jsou jimi zařízeny interiéry a ex-
teriéry domácností i  firem. Proto jsem ho 
požádala o rozhovor, aby nás, vážení čtená-
ři, zasvětil blíže do svého řemesla.

Pane Karásku, odkud pocházíte, kde 
jste navštěvoval základní školu?

Pocházím z Frýdku-Místku a navštěvoval 
jsem 3. ZŠ na ulici Palackého ve Frýdku-
-Místku. Nyní bydlím v Kunčičkách u Bašky.

Pak jste se vyučil kameníkem? To není 
zase tak běžné řemeslo. Co Vás k  tomu 
vedlo? Měl jste příklad v rodině?

V rodině jsem měl příklad v  pracovitos-
ti. Můj tatínek pracuje jako elektrotechnik, 
moje maminka v chemickém oboru. Kame-
níkem jsem se nevyučil. Toto řemeslo jsem 
se naučil od starých kameníků, které mi 
doporučili kamarádi. Řemeslo je to poměr-
ně běžné a velmi hezké. Vždycky mě bavi-
lo pracovat rukama a rukama se dá udělat 
spoustu krásných věcí, a to i s kamenem.

Po vyučení jste pracoval v  nějakém 
státním podniku, pokud se nemýlím.

Vyučil jsem se jako hutník, tvářeč kovů 
pro Válcovny plechu Frýdek-Místek, ale ty 
v době mého vyučení (r. 1990) právě ban-
krotovaly. Musel jsem si najít jinou práci.

Kdy uzrálo rozhodnutí, že založíte svoji 
firmu, budete pracovat sám na sebe?

Pro založení firmy jsem se rozhodl 
v době, kdy tady nebyla vůbec žádná prá-
ce. Skutečně v roce 1990, po mém vyučení, 
tady nebylo vůbec nic. Neměl jsem žádnou 
perspektivu ve svém oboru, neměl jsem 
žádnou šanci, že získám nějakou práci. Byla 
tady velká nezaměstnanost a nezbývalo mi 
nic jiného, než se postarat sám o sebe.

Zařídit takovou firmu jistě není jedno-
duchá záležitost, nakoupit všechny ře-
zací, leštící stroje, vozový park a spoustu 
jiných nutných nástrojů. To jste vše zvládl 
sám nebo máte nějakého rádce, který se 
rovněž dokáže v oboru orientovat?

Ano, zařídit firmu není jednoduché. Po-
stavit továrnu, sehnat pozemek, koupit 
stroje, to všechno stojí obrovské peníze 
a hlavně je to obrovský problém se všemi 
povoleními a vší administrativou. Mnohem 
jednodušší je firmu vybudovat a zařídit, ale 

Byli jsme při tom…

Rozhovor s Hynkem Karáskem
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zkolaudovat a  splňovat všecky předpisy – 
to je složité a náročné na čas.

Bylo snadné získat spolupracovníky, 
lidi, kterým budete věřit, že odvedou svou 
práci poctivě?

Ano, v dnešní době je nejtěžší získat lidi, 
kteří jsou nadšeni pro práci a  nejen pro 
peníze. Samozřejmě musíte lidi motivovat 
kvalitními penězi, kvalitním zázemím, ale 
taky musíte lidem věřit.  Měl jsem poměr-
ně štěstí na lidi a jsme taková malá rodinná 
firma.  Zaměstnávám švagra, zaměstnávám 
kamaráda z mládí a jeho kamarády. Jsou to 
kluci, s  kterými už děláme dneska možná 
deset, patnáct i dvacet let. Je fajn mít kolem 
sebe lidi, na které se dá spolehnout.

Když jdu třeba hodoňovickým hřbito-
vem, vidím štítky Vaší firmy na hrobech – to 
je vizitka Vaší práce, kterou si lze nekvalit-
ním zhotovením zakázky pokazit. Je to tak?

Ke každé zakázce přistupuji stejně. Ať jde 
o maličkost nebo je to velká zakázka. A na ka-
ždou práci, kterou udělám, jsem hrdý. Snažím 
se s mými chlapy přistupovat k práci tak, aby-
chom k ní mohli přijít třeba za 10 let a pochlu-
bit se tím, že jsme ji udělali dobře. Jsem hrdý 
na to, když přijdu k zakázce, kterou jsem dělal 
před 20 lety, a pořád vypadá dobře.

Jak jsem v  úvodu našeho rozhovoru 
zmínila, svoji novou centrálu jste si před 
časem zřídil v  Hodoňovicích – vlastně to 
jsou katastrálně ještě Kunčičky u  Bašky. 
Kolik lidí zaměstnáváte?

Ano, centrála je v  Kunčičkách u  Bašky, 
i když většina lidí si myslí, že to jsou Hodoňo-
vice. Však to znáte, napravo od dálnice jsou 
Hodoňovice, nalevo Kunčičky. Ale já jsem 
opravdu v Kunčičkách. Zaměstnávám 10 lidí.

Vím, že pobočky máte i jinde. Kde všu-
de mohou lidé požádat o Vaše kamenické 
služby?

Ano, pobočky mám i jinde. Mám poboč-
ku na Slezské Ostravě, na největším hřbito-
vě v České republice. Co se týče otázky, kde 
všude mohou lidé požadovat Vaše služby, 
nemohu odpovědět jinak, než že v celé re-
publice, neboť dodáváme naše kamenické 
práce i na Slovensko, do Německa, do Pol-
ska. Kdokoliv si nás zavolá a chce nějakou 
zajímavou práci, tak pro něho budeme rádi 
dělat.

Kamenictví Karásek ale nepředstavuje 
jen výrobu hrobů na míru, ale též jejich 
renovaci, zhotovení písma atd.

Máte pravdu, zabýváme se nejen výrobou 
hrobů, ale i  jejich renovací a  také zhotove-
ním písma. Vyrábíme nové věci, ale i rekon-
struujeme věci staré. Kromě hrobů vyrábíme 
z kamene kuchyňské desky, obklady koupe-
len, dlažby, ale vždy jen z kamene. Děláme 
taky městský mobiliář, ten jsme dodávali 
po celém světě. Naše mobiliáře lze vidět 
v zemích jako je Argentina, Španělsko, Aus-
trálie, Nový Zéland. No, a  jediná destinace, 
kde jsem ještě nedodával tyto výrobky, jsou 
Kunčičky u Bašky. A proto jsem se rozhodl, 
že daruji městský mobiliář – lavičky, koše, 
stojany na kola a podobné věci naší obci.

Nabízíte i kamenické práce pro interié-
ry a exteriéry? Pokud ano, tak jaké zakáz-
ky realizujete?

Ano, děláme i  interiéry. To znamená, že 
děláme vnitřní i venkovní parapety, kuchyň-
ské desky, stolové desky, koupelny a  nebo 
taky například sakristie a oltáře v kostelích.

Takže práce je dost během celého roku, 
asi si na její nedostatek nestěžujete. Ale 
je třeba odpočívat, relaxovat, máte něja-
kého koníčka?

Práce máme hodně, máme ji tolik, že do-
konce nestíháme. Rádi bychom dělali více 
práce, ale nemůžeme sehnat další kvalitní 
lidi. Pokud se nám je podaří sehnat, tak 
budeme dělat více. Mezi mé koníčky, u kte-
rých relaxuji, patří hlavně paragliding, což 
je létání na závěsném kluzáku, nebo pro lai-
ky – na padáku. Rozběhnu se z kopce a pak 
někam letím. Když si vyšlápnu na Lysou, tak 
jsem rád, že doletím na padáku domů. Rád 
jezdím na vodu, rád pádluji po řekách. Re-
laxuji taky při badmintonu a snowboardu. 
No, a v neposlední řadě mě baví hudba, di-
vadlo a hlavně, jako každý chlap, mám rád 
pivo a pokecat si s kamarády.

Pane Karásku, myslím si, že poctivá 
práce Vám přináší spokojené zákazníky. 
Je to to nejdůležitější, proč v  této práci 
nacházíte smysl, proč ji děláte?

Myslím si opravdu, že je to poctivá práce 
s  kvalitním materiálem. Je hezká, ale je to 
dřina. Vyžaduje fortel a poctivost. Nejvíc mě 
baví, když má zákazník nějaký specifický po-
žadavek, nebo dokonce něco, co ještě neu-
mím, a mám možnost se něco nového naučit.

Nezbývá mi nic jiného, než Vám popřát 
mnoho sil pro Vaši nelehkou, ale přesto 
tvůrčí práci. 

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
Foto: archiv Hynka Karáska
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A kde? V  Hostinci U  Čendy v  Hodoňovi-
cích poslední lednovou neděli. 

Plesová sezóna byla zahájena U Čendy již 
v sobotu Hasičským večírkem a děti pak moh-
ly v započatém „bálování“ pokračovat. A že si 
to pořádně užily! Pravda, nebyly zde k vidě-
ní žádné róby ani smokingy, ale děti volily 
převleky piráta, berušky, policisty, pavouka, 
včelky, myslivce aj. postaviček. Programem je 
vedl zkušený dětský klaun Pepino Prcek, kte-
rý opět po roce přijel za našimi dětmi. Zábava 
opravdu nevázla! Společně ji rozproudili ta-
nečky, soutěžemi, zapojeni byli i rodiče, takže 
se snad nikdo nenudil. Došlo i na slavnostní 
představení masek, jejich hodnocení. A ptáte 
se, která maska dětského karnevalu byla ta 
nej? Všechny byly svým způsobem krásné, 
děti se v nich cítily dobře, uvolněně, takže byl 
slyšet hlasitý smích a neřízené veselí, skotače-
ní a o to tady organizátorům akce (Čendaspo-
lek a hodoňovický fojt) šlo.

Samozřejmě při tak náročných tanečních 
i  pěveckých výkonech se bylo třeba ob- 
čerstvovat, dostatečně pít, dát si něco dob-
rého „na zub“. I  na občerstvení zde bylo  
pamatováno. K  zakoupení byly chlebíčky,  
koláčky a vynikající perníčky Vlaďky Bobkové. 
Dospěláci, coby dětský doprovod, jistě sáhli 
i  po ostřejších tekutinách, které se výborně 

hodí k  nevázaným přátelským hovorům. 
A probíraly se nejen kila navíc po Vánocích, 
ale též rozmary letošní zimy a účast na dalších 
akcích v obci. Tak vás, milí tatínkové, mamin-
ky a  vůbec všichni příznivci dobré zábavy, 

Čendaspoláci srdečně zvou na již XII. ročník 
hodoňovického Masopustu, kde jistě nebude 
o legraci nouze. Nenechejte si ujít!

Za hodoňovický Čendaspolek Alena Bařinová
Foto: Vratislav Kryl

Děti si užívaly zábavy na svém karnevalu
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A všichni dohromady 
udělají moc. Tak je to zpí-
váno v  jedné pohádce 
a tak je to i u nás v seni-
orklubu.

V listopadu se vypravi-
la skupina seniorů míst-

ní dopravou až na Visalaje. Odtamtud šli 
procházkou na Bílý kříž.  Počasí přálo, ob-
divovali krásné výhledy a představte si, že 
neutratili ani korunu.  Doprava zdarma – na 
průkazku. Na Bílém kříži byly všechny hote-
ly i chaty zavřené, a jakmile se vrátili zpět na 
Visalaje, jel za chvíli autobus zpátky.  Ještě, 
že měl každý s sebou svačinu.

I tradiční výšlap na Maralák v závěru roku 
měl, jako každoročně, úspěch, sešlo se nás 
tam dost. A  na Silvestra jsme si v  pravé  
poledne připili a  popřáli hodně zdraví na 
Čupku.

V lednu jsme vyrazili okolo Bašky. Snad 
proto, že to bylo v  místě, sešlo se nás 32.  
Nejdříve jsme obešli Dřevěný kopec, cestou 
nás u  svého domu pohostil štamprličkou 
Stáňa Kolek a  vesele jsme zamířili do rybí 
farmy Radka Foldyny. Tam jsme si poslechli 
zajímavý výklad o chovu ryb, vykoupili jsme 
mu všechny dobroty a poté se odebrali do 
Bašťanky na oběd a zahrát bowling.

Hlavním programem zimní doby je však 
náš tradiční večírek. Tentokrát se konal 8. 

února. Předcházely tomu velké přípravy, 
kterých se zúčastnili nejen členové seni-
orklubu, ale pomáhali nám i  jiní. Obecní 
služby zajistily dovoz tekutin a potřebných 
věcí. Členky výboru a příznivci napekli vý-
borné zákusky a koláčky.  Jak říká moje dce-
ra – nejlepší zákusek je stejně tvarohový 
koláč. Představte si, že je pekl muž – Jarek 
Gabriš, moc mu děkujeme, byly výborné.  
Není divu, že byly hned pryč, a protože byla 
po koláčcích poptávka, ještě jsme rychle 
přikoupili od Ivety Carbolové. Byly připra-
veny chlebíčky, kanapky a  večeře, takže 
snad nikdo hladem netrpěl.

K tanci hráli sympatičtí manželé Porub-
kovi, mimochodem oslovovali se miláčku – 
snad si toho všimli i naši pánové a vezmou 
si z  nich příklad. Vtipně se ujali i  losování 
tomboly. Bylo jí tolik, že se losovalo na tři-
krát. Děkujeme všem sponzorům a členům, 
kteří se o toto postarali. 

Krásné taneční vystoupení nám předved-
ly děti z dětského domova z Místku. Vehnaly 
nejednomu slzy do očí, když si představili, že 
takové šikovné děti vyrůstají bez rodičů.

Vesele se všichni bavili až do pozdních 
večerních  hodin. Odvoz byl zajištěn obec-
ními službami, takže se dostali všichni 

Ten dělá to a ten zas tohle
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bezpečně domů. Děkujeme všem za zdár-
ný průběh této akce, která je velmi náročná. 
Jelikož zde není restaurace, je třeba všech-
no navozit, vynést nahoru, připravit a  pak 
zase vlastníma rukama uklidit. A že kulturní 
dům už něco pamatuje! Zařízení kuchyně 
by zasloužilo trochu obnovit. Voda teče 
buď vařící, nebo studená, trouby pečou 
a  nepečou, při zapnutí mikrovlnky vyletí 
pojistky. I přes tyto úklady se nakonec snad 
vše podařilo zvládnout.

A na co se můžete těšit?
12. března se bude konat v klubovně se-

niorklubu přednáška – právní poradna pro 
seniory.

31. března se pojede do divadla J. Myrona 
na muzikál – Děj se co děj.

Za Seniorklub Baška Marie K.
Foto: Vratislav Kryl, Jarka Šnajdrová

Podzimní plán baš-
ťanských fotbalistů spl-
něn. Na jaře si zahrají 
o  postup do I. B třídy. 
Nový systém v  podo-
bě takového „finálo-
vého turnaje“ slibuje 
tuhý boj o několikaleté 

přání mnoha našich fotbalistů. Od toho se 
také odvíjí zimní příprava pod vedením tre-
néra Jana Šponiara. Nepříliš oblíbený dril 
odstartoval již 18. 1. 2020. Do konce února 
budou mít hráči v nohách 15 tréninkových 
jednotek. Nepříliš zimní, bahnivé počasí 
přeje disciplínám napomáhajícím nabírání 
svalové hmoty a následně fyzické kondice. 
Někdy klukům vůbec nezávidím, o to si více 
cením, že nikdo nic nevzdává a  každý se 
snaží dát do toho maximum. 

Nejen z  běhání je fotbalista živ, důležitá 
je rovněž zápasová praxe. Po třech týdnech 
běhání a  posilování nás konečně čekalo 
i vysněné přátelské utkání. V neděli 9. úno-
ra jsme nastoupili proti Sedlištím, které jsou 
účastníkem I. B třídy.  Bašťanští, evidentně 
natěšeni na balón, se hned v  úvodu pro-
sadili. V  první minutě narazil Sloboda do 
16-tky Kocúrovi a  ten prostřelil brankáře 
soupeře. Baška vedla 1:0. Následně jsme dali 
sedlišťským možnost vyzkoušet si technic-
kou disciplínu. Přímý kop z 18 metrů. Střelu 
mířící do šibenice výborně vytěsnil Platoš. 
O deset minut později se situace opakovala. 
Přímý kop ze stejné vzdálenosti opět Platoš 
skokem vyrazil mimo tři tyče naší branky. Po 
těchto dvou ohroženích převzala iniciati-
vu opět Baška, která si vypracovala několik 
zajímavých příležitostí. Velice agilní Lukáš 
Sloboda ve velkém vápnu nahrával do lep-
ší pozice spoluhráči, ale obrana soupeře na 

poslední chvíli zabránila zakončení. O chvíli 
později se probojoval štírek Kocúr do po-
kutového území, nesobecká nahrávka do 
náběhu spoluhráčům však byla zblokována, 
nicméně tak nebezpečně, že brankář tak tak 
vyškrábl míč mimo tři tyče. Ve 40. minutě to 
bylo již o dvě branky. Opět Kocúr nebojác-
ně rozkmital nohy a projel vším, co mu stálo 
v cestě. Střelou k  tyči nedal podruhé bran-
káři šanci. 

V druhém poločase poslal trenér do hry 
nové hráče a musely se tak vystřídat někte-
ré posty. Tempo z první půle trochu opadlo, 
ale to Bašťanům nevadilo. I  nadále byli při 
chuti. V  73. minutě Michal Lys unikl ofsaj- 
dové pasti a  nájezd na gólmana vyřešil 
střelou pod padajícího brankáře a zvýšil na 
3:0. O  minutu později si tu samou situaci 
pohlídal také Sloboda a  odměnou mu byl 
osamocený nájezd na brankáře Sedlišť. Ten-
tokrát řešením nebyla střela, ale blafák na 
penaltě a zakončení do prázdné branky. 4:0. 
V  75.  minutě se připomněly i  Sedliště. Oku 
lahodící souhra po lajně a následná kolmice 
na malé vápno. Nikým nehlídaný útočník 
však nepochopitelně přestřelil. Co se nepo-
vedlo jednou, povede se příště. Podobná si-
tuace po lajně o pár chvil později již soupeři 
vyšla. Špatnou rozehrávku naší obrany vysti-
hl soupeřův hráč, nabídl ukázkový pas před 
malý čtverec a v tu chvíli Baran v brance ne-
měl šanci. 4:1. Bašku to však nepoložilo. V 80 
minutě zaběhl za obranu opět Kocúr, zatáhl 
po lajně až do 16-tky a nahrávkou pod sebe 
vybídl Pepu Michálka ke skórování do prázd-
né soupeřovy svatyně. 5:1. O  chvíli později 
se po kombinaci před 16-tkou dostal k míči 
Quitt, který jej uklidil do prázdné branky to-
tálně rozložené obrany soupeře. 6:1. Drtivá 
15-ti minutovka v závěru rozhodla o vysoké 

výhře Bašky, a to ještě nebyl konec. Před ko-
nečným hvizdem se stihl podruhé prosadit 
Michálek a svou ranou konečný stav utkání 
uzavřel Adam Šponiar 8:1. 

Baška vs. Sedliště 8:1 (2:0)
hráči: Baran D., Boháč M., Horňák T., Kaňák 
J., Klimunda T., Kocúr R. (2x), Lys M. (1x), 
Michálek J. (2x), Platoš R., Quitt T. (1x), Slobo-
da L. (1x), Šponiar A. (1x), Vavřík L., Ručka J.
trenér: Šponiar Jan
vedoucí týmu: Boháč T.

Po třítýdenním běhání a nabírání kon-
dice šla z týmu cítit enormní chuť zahrát 
si fotbal. Přejeme našim hráčům, aby je 
tato chuť neopouštěla ani v  následující 
fázi přípravy. Aby zimní dril a  odehra-
ná přátelská a  pohárová utkání splnily 
svůj účel a hlavně, aby se hráči dokázali 
poučit z chyb a všechno pozitivní si pře-
nesli do jarní části soutěže, kdy budeme 
bojovat o postup. Sportu zdar a bašťan-
skému fotbalu zvláště.

HERNÍ PLÁN PŘÍPRAVY

9. 2. 2020
Baška vs. Sedliště: 8:1 (UT Stovky FM)

16. 2. 2020
Baška vs. Palkovice – 14.00 hod. – pohárové 
utkání (UT Stovky FM)

22. 2. 2020
Baška vs. ??? – 16.00 hod. – v případě postupu 
v poháru tým Kozlovic, v případě vypadnutí 
z poháru tým Dorostu FM (UT Stovky FM)

7. 3. 2020
Baška vs. Nýdek – 16.00 hod. – přátelské 
utkání (UT Stovky FM)�

Tomáš Boháč

Příprava na zajímavé jaro
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VK Baška – podzimní část Městského 
přeboru žen Ostrava  

Sezónu 2019/2020 odstartovaly hráčky 
volejbalového klubu (VK) Baška 23. 9. 2019 
na půdě týmu TJ Sokol Poruba, a to výhrou 
3:0. Stejným poměrem skončil ve prospěch 
domácích hráček VK Baška poslední zápas 
podzimní části proti soupeřkám TJ Sokol 
Svinov A. V  ročníku 2019/2020 se soutěže 
Městského přeboru žen Ostrava účastní 
celkem deset týmů. 

,,Tato soutěž je výkonnostně poměrně vy-
rovnaná a zápasy jsou většinou velký boj, kte-
rý není do posledního míče vůbec rozhodnutý. 
Největšími rivalkami týmu VK Baška v  letošní 
honbě za titulem jsou zejména celky VK Polan-
ka nad Odrou či TJ Sokol Svinov B,“ popisuje 
rivalitu soutěže předseda oddílu Petr Dibon. 

,,Stejně jako v  minulém ročníku, kde VK 
Baška získal v Městském přeboru žen krásné 
3. místo, v  tomto týmu působí řada zkuše-
ných hráček, které doplňuje dravé mládí. Na 
hostování v  týmu působí hráčky Klára Kuri-
llová, která je odchovankyní TJ Sokol Frýdek-
-Místek, stejně jako Klára Janouškovcová, 
která tým VK Baška posílila nově právě v této 
sezóně. Dalšími hráčkami z aktuální soupis-
ky týmu jsou Jana Bartončíková, Vendula Bi-
nová, Martina Běčáková, Tereza Dibonová, 
Julie Kůželová, Jana Mořkovská, Veronika 
Pospěchová, Jana Prokůpková, Petra Pro-
kůpková, Klára Siebeltová, Šárka Součková, 
Marcela Tkáčová, Jana Weselowská a  Irena 
Škodová. Jestli je v obci Baška nějaká volej-
balová hráčka, která by ráda posílila a repre-
zentovala ženský volejbalový tým VK Baška, 

bude vřele a  s radostí přivítána,“ doplňuje 
Petr Dibon. 

V sezóně 2017/2018 hráčky VK Baška sou-
těž Městského přeboru Ostrava dokonce 
vyhrály a rády by tento úspěch zase zopa-
kovaly. Přijít fandit na jejich zápasy můžete 
bez placení vstupného. Další domácí zápa-
sy hráčky odehrají v tělocvičně 8. ZŠ Frýdek 
– Místek v těchto termínech: 
11. 3. 2020 18.30 	 VK Baška – TJ Sokol 
	 Poruba 
25. 3. 2020 18.30 	 VK Baška – VK Polanka 
	 nad Odrou 

22. 4. 2020 18.30 	VK Baška – Fryčovice 
20. 5. 2020 18.30 	 VK Baška – Ostravská 
	 univerzita

V zimě děvčata trénují na 8. ZŠ a v létě je 
můžete vidět každé úterý na přehradě v Baš-
ce. Momentálně se VK Baška usadil po pod-
zimní části soutěže na prvním místě tabulky 
a snad se holkám podaří toto umístění udržet 
až do konce sezóny a soutěž vyhrát. Přijďte je 
podpořit. � Martin Ogořalek, předseda komise 

pro sport, školství a práci s mládeží
Foto: archiv VK Baška

se ve dnech 19.–24. 1. 2020 se v Karlovar-
ském kraji konal IX. ročník Her zimní olym-
piády dětí a  mládeže. Naše obec měla 
na této olympiádě zastoupení v  Hance  

Otipkové z  Kunčiček u  Bašky. Hanka 
reprezentovala Moravskoslezský kraj ve 
snowboardingu v  kategorii mladších ža-
ček. V paralelním obřím slalomu dosáhla na 

druhé místo a z olympiády si odvezla stří-
brnou medaili. Ačkoliv se v rámci tréninku 
a závodění věnuje jen alpine snowboardin-
gu, tedy slalomu a obřímu slalomu, dosáhla 

Bašťanské volejbalistky chtějí titul

Víte, že…

Paralelní obří slalom, kde získala H. Otipková stříbro Foto skoku z disciplíny slopestyle (5. místo)
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na bodované příčky i v slopestyle a snow-
boardcrossu, když obsadila 5. a 7. místo.

Pozadu nezůstali ani ostatní reprezen-
tanti Moravskoslezského kraje ve snow-
boardingu a díky tomu, že se téměř všichni 
umístili na medailových pozicích v  obřím 
slalomu a na bodovaných pozicích v ostat-
ních disciplínách, obsadil Moravskoslez-
ský kraj 1. místo ve snowboardingu dívek 
a 2. místo ve snowboardingu chlapců. Cel-
kově obsadil Moravskoslezský kraj hrách 
zimní olympiády dětí a  mládeže 5. místo, 
a  to i  díky výraznému přispění snowboar-
dových reprezentantů.

Tréninku a  závodění se Hanka Otipková 
věnuje pod záštitou alpine snowboardin-
gového oddílu Lítací Jelen, který své tré-
ninkové zázemí nachází v  Beskydech na 
Mezivodí.

Redakce Zpravodaje Baška
Fota: Archiv Pavla Otipky Z medailového ceremoniálu

Poděkování
Chtěla bych poděkovat žákům školní 

družiny při ZŠ Baška, kteří vyrobili a nama-
lovali krásné obrázky se zimní tématikou pro 
výzdobu naší knihovny. Vychovatelkám ŠD 
děkuji za náměty a  odborné vedení žáků. 
Prostory recepce knihovny tak ožily sně-
huláky, sněhem, krmítky s  ptáčky, ledními 

medvědy, ale i Mimoněm! A hned je tu ve-
seleji – no, posuďte sami, vážení čtenáři…

Knihovnice
Foto: archiv knihovy

Vernisáž
V naší knihovně proběhla ve čtvrtek 

6.  února 2020 ve spolupráci s  Výtvarným 
spolkem Rosenfeld z.s. vernisáž k výstavě 
prací absolventů kurzů kreslení pravou 
hemisférou. Kurzy vede malíř Alexander 
Mosio ve veřejném ateliéru na ul. Josefa 
Lady v Místku a může tam přijít kdokoliv, kdo 
si chce vyzkoušet své malířské schopnos-
ti – dostane rady, jak začít, jakou technikou 
malby a kresby atd. A že skutečně začínající 
malíři i z řad našich občanů dělají pokroky, 
o  tom se můžete přesvědčit z  vystavených 
obrázků v  naší Minigalerii knihovny Baška. 
Proto neváhejte a přijďte se na ně podívat.

Foto: Vratislav Kryl

Co se dělo v naší knihovně?
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Petr Andrle
Ve čtvrtek 13. února jsme po roce přivítali 

u nás v knihovně opět spisovatele, histori-
ka Petra Andrleho, který blíže představil 
svou na podzim vydanou knihu – Osady 
a samoty zadních hor – rozšířené vydání. 
A  byly to opět poutavé příběhy a  zajíma-
vosti, které v knize najdete. Je k zakoupení 
i v naší knihovně.

Hostem Petra Andrleho byl Oldřich Bo-
háč se svoji knihou Opuštěné školy pod 
vrcholy Trávného a Lysé. Neméně zajíma-
vé skutečnosti, o kterých autor knihy vyprá-
věl, slyšela asi dvacítka účastníků tohoto 
setkání s autory.� Foto: archiv knihovny

Tipy na další pořady  
v knihovně Baška

Určitě si nenechejte ujít Vyhlášení 
NEJ čtenářů za rok 2019 naší knihovny 

– proběhne 12. března od 16.00  hodin. 
Součástí akce bude přednáška spisovatel-
ky, emeritní pracovnice Národní knihovny, 
Olgy Szymanské – KLEMENTINUM – Ná-
rodní knihovna zdaleka nejen pro knihy.

Kroužek šikovných ručiček při ZŠ 
Baška opět začal svoji činnost! Přijď-
te si v  rámci „Jarního tvoření pro všechna 
stvoření“ ve středu 18. března od 15.00 do 
17.00 hodin vyrobit jarní dekorace.

Snad vás přiláká i burza knih, která bude 
probíhat v  posledním březnovém týdnu 
v otevíracích hodinách knihovny Baška.

Jarní tvoření 
pro každé stvoření 

Těšit se můžete na práci s krajkami, organzou a stuhami  
KDY?       ve středu 18. 3. od 15:00 – 16:30  
KDE?    
KDO?   

knihovna Baška 
 Martina Mílová a děti 

    z kroužku Šikovné ručičky 
Vstupné 
dobrovolné 

Je klidný letní podvečer, stojím za 
naší vesnicí, před sebou malířský stojan 
a  kreslím kopečky palkovických hůrek, 
nebo třeba jen trsy květin a  trav u  cesty. 
To je moje představa, kterou už delší dobu 
nosím v hlavě. Výtvarné umění mám ráda. 
Když se mi do cesty postaví galerie nebo 
třeba jen malý obchůdek s  obrázky, vždy 
se zastavím a ráda se podívám. A vždy jsem 
znovu překvapena, kolika různými způsoby 
lze realitu zachytit.

Když se ke mně dostala informace, že 
v  Bašce bude otevřen kurz kreslení ve-
dený Alexandrem Mosiem, moc jsem se 
nerozmýšlela. První ukázková lekce se 
konala v  knihovně v  Bašce a  pak už čty-
ři další čtyřhodinové lekce ve veřejném 
malířském ateliéru Výtvarného spolku 
Rosenfeld v  Místku na Rivieře. V  rámci 
kurzu jsme se snažili kreslit geometrická 

tělesa, středovou a  rohovou perspektivu, 
přešli jsme na proporce postavy a obliče-
je, detaily obličeje a v závěru jsme kreslili 
portrét. Za sebe mohu říct, že kreslení je 
dřina. Někdo má to vzácné nadání, že ně-
kolika tahy tužky vystihne realitu. Někomu 
pak trvá nekonečně dlouho zachytit jeden 
detail a začíná test trpělivosti. Ale i přesto 
to byla pěkná exkurze do světa výtvarné-
ho umění. 

Malebnou tečkou za kurzem kreslení 
byla dne 6. února vernisáž kreseb účastní-
ků kurzu v knihovně v Bašce. Úvodní slovo 
Dajany Zápalkové, malíř Alexandr Mosio 
osobně, přítomní hosté, vystavené práce 
účastníků kurzu, přípitek a  pohoštění – 
daly této akci slavnostní půvab. Oboha-
cením vernisáže byla také recitace básní 
Dajany Zápalkové a zpěv Lidušky Pasičny-
kové. Na závěr bych chtěla napsat, že kres-

lení je příjemný relax a je na každém, jestli 
si to vyzkouší. Výtvarné práce účastníků 
kurzu kreslení jsou vystaveny v  knihovně 
Baška do 31. března 2020.

Ludmila Lichnovská

Kurz kreslení
Zkouším kreslit kresbičku,
jen malou,
napoprvé ji mám za chviličku.
Dívám se na ten obrázek,
dívám,
v hlavě než spokojenost více otázek.
Srovnávám kresbu se skutečností,
je trochu jiná,
vnímám-li podrobnosti.
Chtěla bych tu skutečnost zachytit.
Nejde to, realita je složitá, k  tomu čas utí-
ká……
Nebude jednoduché obrázek nakreslit.

Několik poznámek ke kurzu kreslení
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23. – 30. BŘEZNA 
           (v otevíracích hodinách knihovny Baška) 

BURZA KNIH 

(vydaných po r. 2000) 

 
Dejte knihám druhou šanci! Přijďte objevovat zapomenuté knihy, které leží u 
vás doma! Vše za symbolickou cenu. Výtěžek bude použit na nákup nových 

knih pro knihovnu Baška. 
Sběr knih pro burzu v Knihovně Baška od 2. března 2020. 

Místní knihovna v Bašce má za sebou dva 
roky provozu v zrekonstruovaných prosto-
rách. Dá se říct, že si vedla poměrně dobře. 
Občané zde přicházejí nejen půjčit si knihy, 
ale též na různé akce – besedy, přenášky 
aj. vzdělávací pořady. K  větší návštěvnosti 
přispívá určitě i minigalerie, kde své obra-
zy vystavují oslovení malíři rádi a  my tak 
máme možnost obdivovat malířské umě-
ní. Proběhla zde i  úvodní čtyřhodinovka 
zájemců o  kurz kreslení pravou hemisfé-
rou pod odborným vedením kunčičského 
malíře Alexandra Mosia. A  nyní (do konce 
března) jsou tu ke zhlédnutí obrazy absol-
ventů zmíněného kurzu. Určitě se zastavte 
podívat se na ty malířské pokroky!

Knihovnu rády navštěvují i  maminky 
s malými dětmi, nejenže si s dětmi vyberou 
knihu, ale jejich malé ratolesti si zde často 
i něco nakreslí, pohrají si s plyšovými zvířát-
ky v dětském koutku. V knihovně jsou i dva 
počítače s  připojením na internet, které 
jsou rovněž hojně využívané.

Návštěvnost místní knihovny je dobrá, 
pro zajímavost: nejfrekventovanější ná-
vštěvy jsou mezi 9.00–10.00 hodinou a pak 
mezi 15.00–16.00 hodinou.

Čísla, která zde uvádím, představují stav 
knižního fondu bašťanské knihovny  

k 31. 12. 2019, v  závorce jsou pro srovnání 
uvedená čísla za r. 2018: tj. 9 075 (8 859) 
knih, za rok 2019 přibylo 216 (253) nových 
titulů.

Z toho je: 
Naučná literatura: � 1 547 (1 510) knih
Krásná literatura:    � 7 505 (7 326) knih

K tomu nám Městská knihovna Místek 
dodala 5 výměnných souborů (REG) – 
tj. 250 knih, které zůstávají v naší knihovně 
dva roky.

Periodika k zapůjčení v knihovně: 4 tituly.

Knihy, které byly nejvíce v  r. 2019 
v naší knihovně půjčované:

Keleová-Vasilková: Modrý dům; Moyes 
Jojo: Jeden plus jedna; Pospíšilová: Skořáp-
ky na vodě; Jakoubková Alena: Manžel ni-
kdy nespí; Moyes Jojo: Krasojezdkyně

Registrovaní čtenáři 
v roce 2018: 	�  267 (255)
Z toho mládež do 15 let:� 82 (46) 
– nárůst téměř o 100%

Počet občanů, kteří využili internetu 
v knihovně: 468 (122).

Čtenáři bašťanské knihovny si v r. 2019 
vypůjčili celkem: 6 626 (8 549) knih, 
z  toho: naučná literatura: 291 (365) titulů;   

krásná lit. dospělým: 5 481 (7 148) titulů; na-
učná lit. dětem: 132 (140) titulů; krásná lit. 
dětem: 584 (738), titulů; výpůjčky periodik: 
134 (151). 

V knihovně Baška bylo během rok 2018 
uspořádáno 30 (22) akcí pro veřejnost, 
školáky ZŠ Baška a děti mateřských škol 
– jedná se o  besedy, přednášky, kreativní 
dílny aj. s celkovým počte návštěvníků: 695 
(534).

Z uvedených čísel lze vyčíst, že jsme 
zaznamenali nárůst mládežnických čte-
nářů do 15 let – snad to je díky nově ote-
vřené škole, ale i dospělých.  Ale i přesto 
počet vypůjčených knih klesl v obou sle-
dovaných kategoriích. Čtenáři si půjčují 
méně svazků najednou – nechávají se 
více zlákat televizními programy, čteč-
kami knih nebo informace hledají na in-
ternetu a ne v knihách?

Jsem velice ráda, milí čtenáři bašťanské 
knihovny, i vy, nahodilí příchozí návštěvníci 
knihovnických akcí, že víte, kam pro knihu 
a  spoustu informací zajít, že se knihovna 
v Bašce stala místem pohodových setkání, 
jakousi relaxační zónou, kterou je přece tře-
ba navštívit, zažít! Děkuji vám za to všem!

Zpracovala: Dajana Zápalková, knihovnice
Luďka Trefná, REG oddělení knihovny Místek

Ze statistiky knihovny Baška za rok 2019

                            Knihovna Baška 
                         zve na besedu 

 

KLEMENTINUM – 
Národní knihovna zdaleka nejen pro knihy 
Od vzniku a rozkvětu přes architekturu a osobnosti k vývoji a 
současnosti NK s dotykem k návrhu arch. Jana Kaplického i k výstavě 
Codex Gigas - pohledem emeritní pracovnice Národní knihovny 
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Dnes nebude-
me vařit, ale péct. 
Po dobrém obě-
dě nesmí chybět 
chutný dezert 
s  kávou. Upeče-
me si „Jahodový 
smetanový tart“ 
– název „tart“ zní 

záludně, ale není to nic jiného, než jedna 
velká tartaletka – křehký koláč, kterým niko-
ho neurazíte. Tuto jednoduchou záležitost 
zvládne opravdu každý.

Co vše potřebujeme:
235 g celozrnné špaldové mouky, 15  g 

holandského kakaa, 75 g třtinového cukru, 
150  g studeného másla, špetka soli, 6 lžic 
studené vody, 250 g mascarpone, 190  g 
zakysané smetany, 100 g bílého jogurtu, 
1  ks  vejce, jahody na ozdobení, 80–100 g 
moučkového cukru.

Příprava:
–	 mouku, kakao, třtinový cukr a špetku soli 

smíchejte

–	 přidejte na kostičky nakrájené máslo 
a prsty vytvořte spolu se sypkými surovi-
nami „drobenku“

–	 ingredience spojte pomocí studené vody 
a  vypracujte těsto. Vytvořte z  něj kouli 
a v potravinové folii nechte 20–30 minut 
odpočinout v lednici.

–	 těsto vyválejte na pomoučené pracovní 
ploše a přeneste jej do důkladně máslem 
vymazané koláčové formy. Pokud by se 
těsto trhalo, můžete jej do formy vtlačit 
pomocí prstů. Těsto přehněte i  mírně 
přes okraj, aby při pečení nesjelo.

–	 základ pečte na 190 ˚C cca 12–15 minut
–	 během pečení rozmačkejte jahody spolu 

se smetanou – můžete použít i  tyčový 
mixér pro rychlejší práci

–	 rozmačkané jahody smíchejte s  mascar-
pone, zakysanou smetanou a jogurtem

–	 v této chvíli můžete směs ochutnávat, 
proto přidávejte postupně moučkový 
cukr a doslaďte dle potřeby

–	 přidejte vejce a  směs důkladně promí-
chejte

–	 krémovou náplň přesuňte na předpečený 
korpus a pečte na 180 ˚C cca 25–30 minut

–	 koláč nechte zcela vychladnout (nejlépe 
přes noc v  lednici). Poté zdobte plátky 
čerstvých jahod, můžete ozdobit také 
plátky mandlí a lístky máty.

Inspiraci jsem čerpala z mého oblíbené-
ho webu www.pazitka.cz, kde najdete další 
skvělé recepty.

Recept a foto: Kristýna Krestová

Vařte s námi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Knihovna Baška  

Vás zve 

 

 

 
 
 
 
 

knihovna Baška 1. 4. – 29. 5. 2020 
 

 
NENECHEJTE SI UJÍT 
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Čas běží, školní 
rok se přehoupl do 
své druhé poloviny, 
dětem doma přiby-
lo další vysvědčení. 
První pololetí má 
za sebou také naše 

nová škola. Určitě nejdůležitější je, jak jsou 
spokojeni žáci, a asi nejobjektivnější bude 
názor těch nejstarších. Už i  proto, že se 
k nám vracejí z různých škol. 

„Pro mě vše začalo v  roce 2016, kdy jsme se 
přestěhovali do rodinného domku v Kunčičkách 
u  Bašky. Získal jsem tady spoustu kamarádů 
a  právě kamarád, který se mnou hraje fotbal, 
dostal nápad, že bychom se mohli stát spolužá-
ky ve zdejší nově postavené škole.“ (Vašek Černý)

„Bylo pondělí 2. září a my vstávali s nadše-
ním, ale zároveň s  obavou. Honilo se mi hla-
vou, jaká ta nová škola bude, jací budou uči-
telé a  jací budou spolužáci, které jsem nikdy 
předtím neviděl… Po pár dnech jsme si všichni 
zvykli. Dnes je to pět měsíců, co chodím do 
školy v  Bašce. Udělal jsem opravdu dobře, že 
jsem šel do Bašky, a myslím si, že si tohle myslí 
všichni mí spolužáci. Učitelé jsou tu skvělí, je tu 
mnohem lepší vztah a  přístup mezi učitelem 
a  žákem. Proč máme lepší výsledky než na 
minulých školách? Je to tím, že to učitelé dělají 
rádi a že to dělají dobře. Vždycky jsem si mys-
lel, že to nikdy neřeknu, ale i já se skoro každý 

den těším do školy nejen na spolužáky, ale i na 
učitele. Jsme všichni rádi, že nás paní ředitelka 
dala dohromady.“ (Kája Konečný)

„Naše škola sice ještě nemá úplně uprave-
nou zahradu, ale zato budova s  neobvykle 
prosklenou jídelnou je vskutku krásná. Vnitřek 
hraje různými barvami a snad ze všech oken je 
nádherný výhled. Máme tady výtah, kterým 
sice nemůžeme za normálních okolností jezdit, 
ale hodí se při stěhování nebo pro toho, kdo 
nemůže chodit. V  přízemí máme tělocvičnu, 
automat na mléčné produkty, skříňky, doko-
nalou kuchyňku, jídelnu a dodělávají se dílny. 
Kromě tříd využíváme taky počítačovou učeb-
nu, jazykovou učebnu a učebny chemie i fyzi-
ky. Na chodbě je velký vak, což všichni hodnotí 
jako naprosto skvělé, nejlepší místo na oddech. 
Učitelský sbor je úžasný a  rozdává spoustu 
dobré nálady. Zkrátka a jasně, je to dokonalá 
škola a  jsme rády, že tu můžeme chodit 😊.“ 
(Lída Pavelková a Terka Vyvialová)

„Ačkoli se do Bašky nevrátili všichni žáci, ob-
jevily se nové tváře a myslím, že se všem v nové 
třídě a  škole líbí. Někteří si dokonce zlepšili 
známky na vysvědčení.“ (Vojta Fojtík)

„Jedním z nových žáků jsem právě já. Od prv-
ní až do sedmé jsem chodil na základní školu 
v Místku. Myslím si, že jsem přestupem na tuto 
školu udělal dobře, jelikož je tato škola velmi 
moderní a nemůžu si stěžovat na žádného uči- 

tele. Ano, musím sice do školy dojíždět brzo ráno 
autobusem, ale stojí to za to! Všichni učitelé se 
nás snaží daným učivem provést zábavnou, 
ale samozřejmě naučnou formou. Na přijímací 
zkoušky na střední školu budeme jistě výborně 
připraveni. Jako třída i jednotlivci jsme se zapo-
jili do několika soutěží, ať už byly matematické či 
jazykové, a vždy jsme se umístili na slušné pozici. 
I do budoucna se těšíme na další soutěže, proto-
že víme, že nás účast na nich obohacuje o nové 
vědomosti a zkušenosti. Myslím si, že tato škola 
bude na dlouhý čas jedním z favoritů při výběru 
školy pro nové prvňáčky.“ (Vítek Carbol)

„Podle mě je tato škola velmi pěkná a hezky 
zařízená. Líbí se mi, že by se v brzké době měla 
zřídit knihovna, do které nyní mohou žáci na-
vrhovat knihy ke koupi. Máme moc super uči-
tele, škola dětem poskytuje mnoho možností 
a  kroužků. Jsem tady spokojená, a  až budu 
muset odejít, určitě se mi bude hodně stýskat.“ 
(Eliška Němcová)

Tak Ti, naše milá školo, přejeme hodně 
štěstí!

Monika Mamulová, učitelka ZŠ Baška, a žáci 8. A
Foto: ZŠ Baška: archiv redakce

Ve středu 12. 2. 2020 se na naší škole usku-
tečnila Konverzační soutěž v  anglickém 
jazyce pro žáky 6.–9. tříd. Zasoutěžit si přijelo 
celkem 72 dětí z celého okresu Frýdek-Místek. 
Z  nejvzdálenějších míst (Třinec, Vendryně, 
Bystřice nebo Jablunkov) byly děti dopraveny 
speciálním svozovým autobusem, abychom 
mohli začít soutěžit co nejdříve.

Děti byly rozděleny do dvou kategorií. V ka-
tegorii I. A. své znalosti poměřili žáci 6. a 7. tříd, 
starším žákům je určena kategorie II. A, jejíž 
vítěz postupuje každoročně do krajského 
kola, které se koná v Ostravě. V obou katego-
riích děti pracovaly s textem a vykonávaly po-
slechový test v odborné učebně se sluchátky 
– jazykové laboratoři, kterou je naše škola 
vybavena. Třetí část soutěže je nejnáročněj-
ší, neboť žáci musí hovořit několik minut na 
dané téma, které mohou mít předem při-
pravené, ale porota soutěžícím pokládá další 
otázky a tím zjišťuje mluvní pohotovost, vý-
slovnost, znalost anglické gramatiky a boha-
tost slovní zásoby každého žáka.  

Naši školu skvěle reprezentovali dva žáci – 
Táňa Pecková v kategorii I. A a Vojta Fojtík 
v kategorii II. A pro starší žáky. Táňa obsadila 
krásné 13. místo a Vojta se umístil na 19. mís-
tě. Oba žáci se svědomitě připravovali mimo 
vyučování na tento den skoro dva měsíce. 
Přestože neobsadili přední místa, soutěž jim 

umožnila naučit se pracovat s trémou a ner-
vozitou, což je obrovská zkušenost do života. 

Na památku si každý žák odnesl malý 
dáreček, který do soutěže věnovala obec 
Baška a záložku do knihy vyrobenou dětmi 
naší školy.� Iva Novotná, učitelka ZŠ Baška

Foto: archiv ZŠ Baška

Osmáci zpět v Bašce

Okresní kolo Konverzační soutěže  
v anglickém jazyce
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V den pololetního hodnocení se setka-
li osmáci Základní školy Baška a  Základní 
školy Janovice. Setkali se nejen, aby se se-
známili a  spřátelili, ale také, aby si prožili 

výuku chemie jinak, a  nakonec si zaspor-
tovali. 

Bašťané přivítali Janovičany v nově po-
stavené škole hned zrána. Tam si první ho-
dinu společně zažili aktivity na poznání 
druhých, na prolomení ledů při prvním 
vzájemném kontaktu. Bezvadně k  takové 
činnosti pomohla komunikace v komunit-
ním kruhu a  od začátku se seznamování 
odehrávalo ve veselé a  vstřícné atmo- 
sféře. 

Další práce se odvíjela v duchu chemic-
ké vědy. Žáci měli možnost ponořit se do 
lušťovek, přesmyšek a hádanek na odbor-
né pojmy týkající se poznávání látek a zna-
ček prvků. Ve dvojicích pak mohli poměřit 
síly s  chemickými hrdiny, kteří byli ukryti 
v odborném textu kombinovaném s origi-
nální kresbou. Žáci tak prověřili svou čte-
nářskou gramotnost, která jim dopomohla 
vyhledávat odborné informace v krátkém 
textu.

Ve znamení chemie pokračovala i  další 
vyučovací  hodina, kde nám látky hořely, 
svítily, měnily barvy i  látkový charakter. 

Vyzkoušeli jsme si experiment, kdy kapes-
ník hořel silným plamenem, avšak nesho-
řel, dále jsme viděli sopku hořící tak, že se 
nám vytvořil na konci práškovitý kráter. 
Ve skupinách si pak děti mohly vyzkoušet, 
díky roztokům různé hustoty, jak vzniká 
inverzní jev počasí, který často doprovází 
smogová situace. V  kádince se prolínaly 
různobarevné vrstvy, které nám pomohly 
pochopit, co se děje v ovzduší při nepříz-
nivých klimatických podmínkách.

Po náročném dopoledním programu 
bylo na čase odpočinout si sportovními 
aktivitami. Děti využily novou tělocvičnu, 
kde si zahrály míčové hry a  poměřily síly 
v několika disciplínách.

Všichni se po poledni rozloučili a při lou-
čení si slíbili, že se budou chtít opět potkat 
a zažít společně další den. 

Je jasné, že příště bude setkání v Janovi-
cích. A jsme rádi, že se můžeme vzájemně 
znovu setkat. Věříme, že vzniklá přátelství 
budou pokračovat třeba i mimo školu.

Monika Olšáková
Foto: archiv ZŠ Baška

Přátelské setkání sousedních škol

Základní škola a Mateřská škola v Bašce 

Vážení rodiče, milé děti, 
v úterý 21. dubna 2020 v době od 14.30 do 17.30 hodin 

proběhne v budově ZŠ Baška č. 137 

Zápis dětí do 1. třídy

Trpaslíci ve škole
Dostaví se k němu všechny děti, které k 31. 8. 2020 

dovrší věku šesti let. 
K zápisu přineste rodný list dítěte. 

Žádost o odklad podejte nejpozději v den zápisu dne 21. 4. 2020 
 ředitelce školy. 

 Mgr. Renáta Válková 
  ředitelka školy 
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Děti ze školní družiny Mimoňci v  rámci 
celoročního projektu „Cesta kolem světa“ 
cestují po světě a  seznamují se s  životem 
v  daných zemích prostřednictvím prožit-
kových činností. Další naší zastávkou byla 
nádherná země – Izrael. Jako každý správný 
cestovatel, tak i my jsme si před odjezdem 
nastudovali všechny potřebné informace 
o  zemi. Děti vytvořily prezentaci, kterou 
jsme si poté pustili na interaktivní tabuli. 
Poté jsme plánovali, co všechno v  Izraeli 
podnikneme. 

V Izraeli je opravdu co zkoumat a  po-
znávat. Je to země zajímavá nejen svou 
přírodou, ale i  kulturou. Co všechno jsme 
v Izraeli dělali? Z prezentace jsme se dozvě-
děli, že Izrael se pyšní třetí nejvyšší mírou 
podnikání na světě a úplně nejvyšší mírou 
podnikání u žen a osob starších 55 let. Na 
základě této informace si děti na několik 
dnů v družině otevřely své živnosti a zkusi-
ly si podnikat. Mohli jsme tak využít služeb 

cestovní kanceláře, lékárny, kadeřnictví, 
obchodů a masérny. Úžasný byl pobyt v re-
laxačním studiu. Děti zde nabízely muziko-
terapii, aromaterapii a  cvičení s  lektorkou 
na harmonizaci těla. V  rámci pobytu v  Iz-
raeli jsme vyzkoušeli také typické izraelské 
jídlo – humus, z něhož jsme si vyrobili vý-
borné jednohubky. Izrael obklopuje z velké 
části Středozemní moře. Rozhodli jsme se 
tedy, že okolí Izraele trošku prozkoumáme. 
Vyrobili jsme si lodě a brázdili jsme pobřeží 
Izraele. 

Hodně zajímavou informací pro nás 
bylo, že v Izraeli je povinná vojenská služ-
ba pro muže i ženy. Muži rukují na 3 roky 
a ženy na 2 roky. Vyzkoušeli jsme si tedy, 
jak vypadá vojenský přijímač a zlepšovali 
jsme si svou fyzickou kondici prostřed-
nictvím družinového trojboje. Dětem se 
to tak zalíbilo, že jsme si nakonec udělali 
družinový mnohaboj a  při každém poby-
tu venku jsme si měřili své síly v  různých 

vymyšlených disciplínách. Zjistili jsme 
rovněž, že Izraelci jsou velmi pohostinný 
národ. Cestovatelské příručky doporuču-
jí nechat se pozvat od Izraelců na čaj. My 
jsme takové pozvání zažili hned několi-
krát, kdy děti vyráběly v  družině výbor-
ný punč a poté zvaly ostatní děti na jeho 
ochutnávku. 

Izrael je místo spojené s Ježíškem. Jedno 
odpoledne jsme přišli do družiny a ve třídě 
nás čekalo překvapení. Rozsvícený stro-
meček a pod ním spousta dárečků. Byly to 
nové hračky do školní družiny. Děkujeme 
tímto Ježíškovi a všem jeho pomocníčkům 
– ZŠ Baška, paní Růžičkové s  manželem, 
rodince Foldynové a  Slamjákové. Hodně 
se nám líbil izraelský svátek – Šabat. Izrael-
ci ctí, že v pátek nepracují, ale odpočívají. 
A tak jsme každý pátek relaxovali na izra-
elské pláži a  užívali si klidu a  odpočinku. 
Opalovali jsme se na izraelském sluníčku, 
rybařili jsme, máčeli jsme si nohy v  moři 

Děti ze školní družiny Mimoňci v Izraeli
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Během ledna prožily děti ze všech od-
dělení školních družin Základní školy 
Baška krásnou prožitkovou akci s názvem 
„Muzikohrátky – cesta do Afriky“. Přenesli 
jsme se tak do dalekých krajů, ve kterých 
nás přivítala Afričanka Vlaďka a představi-
la nám různé etnické netradiční hudební 
nástroje. Během setkání jsme společně 
zpívali africké písně, hráli jsme si s  rytmy, 
relaxovali jsme při poslechu některých 
hudebních nástrojů, bubnovali jsme na 
bonga, hráli jsme na tibetskou mísu a  na 
závěr jsme vyzkoušeli, jak chutná ozvuče-
ná voda. Byla výborná. Úplně nám dodala 
dobrou náladu. A  jak Muzikohrátky vidě-
la svýma očima Karolínka Pětrošová ze  
4. třídy?

V pátek se konaly v  naší družině Muzi-
kohrátky. Pozvali jsme na ně i  seniory ze 
Senior klubu. Před začátkem akce za námi 
přišly tři paní ze Senior klubu do družiny. 
V pátek si v družině vždycky povídáme vti-
py, a tak se paní s námi zasmály. Jak jsme 
si dopovídali vtipy, šli jsme společně do 
„špičky“, což je hala s velkým proskleným 
oknem ve druhém patře. Tam už nás če-
kala paní Vlaďka, která měla na hlavě tur-
ban. Muzikohrátky byly hlavně o africkém 
bubnování. Každý dostal bubínek a na něj 
jsme hráli různé melodie. Při bubnová-
ní jsme i  zpívali. Kromě bubnování paní 
Vlaďka hrála na dlouhou flétnu a na zlatou 
mísu. Taky hrála na šamanský buben, který 
je prý léčivý. Pozvané seniorky se s  námi 
zapojily do spousty věcí. Zpívaly a bubno-
valy s  námi. Nejvíce se mi líbilo, jak paní 
Vlaďka hrála na brumle. Je to hudební ná-
stroj, který má legrační zvuk. Po skončení 
programu jsme dali paní Vlaďce kornout 
oříšků jako poděkování.  

Vychovatelky ze školní dužiny 
Základní školy Baška

Muzikohrátky ve školních družinách  
Základní školy Baška

a hráli jsme různé hry na našich dekách na 
pláži. Dětem se tento svátek natolik zalíbil, 
že jsme jeden pátek pozvali i rodiče, aby si 
užili relaxace na pláži s námi. Aby si rodiče 
vychutnali odpočinek na maximum, zá-
jemcům děti udělaly masáž zad. V  Izraeli 
žije mnoho zajímavých zvířat. V Negevské 
poušti to jsou velboudi a hadi. To bychom 
nebyli my, abychom si nezajezdili na izra-
elských velbloudech. Zahráli jsme si také 
na izraelské hady a lovili jsme izraelské pa-
vouky. 

Zajímavostí pro děti bylo Mrtvé moře. 
Děti nemohly uvěřit tomu, že Mrtvé moře 

takto nadnáší. Abychom si dokázali tuto 
vlastnost, udělali jsme si pokus, při kterém 
jsme pozorovali, co se stane s předmětem, 
který vložíme do mísy s kohoutkovou a ex-
trémně slanou vodou.  V  Izraeli se rovněž 
těží sůl. Vyzkoušeli jsme si, jak se těží sůl 
pomocí vypařování vody. Největším snem 
dětí však bylo vykoupat se v Mrtvém moři. 
Přemýšleli jsme, jak to vymyslet. Padaly 
návrhy, že někdo přinese do školy bazén, 
někdo sůl a  budeme se koupat. 😊 Tam 
bychom si však nemohli užít všichni na-
jednou. Poté jsme však na to přišli. Vezme-
me rodiče a pojedeme se k Mrtvému moři 

vykoupat společně. A  tak jsme se jeden 
podvečer sešli v  Mrtvém moři (aquaparku 
Olešná) a děti si společně mohly zadovádět 
a  rodiče povykládat. Bylo to hezké, netra-
diční setkání. Na závěr jsme se všichni sešli 
ve vířivce a domluvili jsme se, že tohle mu-
síme ještě někdy zopakovat. 

Pobyt v Izraeli nám přinesl spoustu zážit-
ků a my se těšíme na další cestu. Poletíme 
za teplem na jih, do Afriky, a  když k  nám 
přijde konečně zimní počasí, odskočíme si 
ještě jižněji, na Antarktidu, abychom si za-
dováděli ve sněhu.

Šárka Valošková, vychovatelka ŠD
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Vyrůstal jsem v  učitelské rodině. V  Me-
tylovicích, kde jsme zpočátku bydleli 
u  prarodičů, učil tatínek Josef Karlický na 
národní škole a  maminka Marie Karlická 
se začala připravovat na učitelskou dráhu. 
Tam do rodiny přibyl i  můj bratr Marian. 
Poté jsme se stěhovali na národní školu do 
Žabně. Na to si dobře pamatuji. Nábytek 
byl nakládán na koňský potah a tatínek při 
tom stěhování ztratil hodinky, což mne ve-
lice mrzelo. V Žabni jsme bydleli ve škole 
a přibyl mezi nás bratr Jiří. 

V roce 1953 se rodiče přestěhovali do 
školy v  Hodoňovicích. Událo se to beze 
mne. Místní rozhlas v  Metylovicích, kde 
jsem u  babičky pobýval, hlásil, že začíná 
školní rok, na což jsem reagoval slovy: „Ro-
diče jsou učitelé a já zůstanu volem.“ 

Nastoupil jsem do 1. třídy o týden poz-
ději. Ihned jsem se zamiloval do tří spo-
lužaček a  bylo mi v  té třídě velice dobře. 
Rodiče se rozhodli, že mne nijak nebudou 
protěžovat. Učila mne maminka. Oslovo-
val jsem ji soudružko učitelko a  vykal jí. 
Poněvadž jsem chodil do školy z bytu po 
schodech do prvního patra, nosil jsem si 
učebnice a sešity pod paží a nepotřeboval 
aktovku. Co se dělo ve škole, mělo dozvu-
ky doma a  zlobení doma se oznamovalo 
před spolužáky. Ale zvykl jsem si. 

Byl jsem svéhlavý, a tak poté, co jsem měl 
zcela jiný názor na úchop pera, maminka 
doma výuku vzdala. Tatínek mi koupil dět-
ské truhlářské nářadí, ale poněvadž jsem 
odmítl poučování, jak s  ním zacházet, do-
stal je okamžitě spolužák, který bydlel za 
plotem. Když jsem konečně mohl sedět 
se spolužačkou, bavil jsem se s  ní a  ihned 
byl přesazen. Toužil jsem být předsedou 
třídy, avšak když jsem se jím konečně stal, 
po týdnu jsem byl sesazen kvůli hraní si se 
zápalkami na zahradě. Tento styl výchovy 
už pak rodiče u  mých bratrů neuplatňo- 
vali.

Po vyučování jsem měl celou školu pro 
sebe, avšak na chodbě mi po setmění na-
háněly strach obrazy Husa a Komenského. 
Tatínek pro mne vytvářel stezky odvahy. 
Jednu si pamatuji dodnes. Měl jsem do-
nést provázek, který zavěsil na kliku málo 
používaných dveří na dvůr. Když jsem už 
už sahal na provázek, dveře se začaly ote-
vírat. Okamžitě jsem byl zpět v  kuchyni. 
Tatínek zjistil, že dveře byly otevřeny a na-
hoře v budově bylo slyšet kroky. Byla to 50. 
léta a říkalo se, že půda školy sloužila jako 
úkryt.

V Hodoňovicích k  nám přibyl bratr Lu-
káš. Proto mne určitou dobu učil tatínek, 
který byl už v  důchodu. Hrál krásně na 
housle, složil i  pár písní a  psal divadelní 
jednoaktovky, které jsme nacvičovali pro 
různé příležitosti.

Sotva jsem se naučil číst, četl jsem kde-
co a  rodiče mi říkali „vysavač“. Probíhaly 
velké politické změny, které jsem sledoval 
jak v novinách a časopisech, tak bedlivým 
nasloucháním dospělým. Jako učitelé se 
rodiče angažovali, a tak jsem tatínkovi po-
máhal malovat agitační plakáty do oken 
k  různým výročím a  kampaním. Dodnes 
cítím vůni temperových barev, kterými 
jsem maloval. 

V tatínkovi jsem měl nejbližšího kamará-
da a on ve mne posléze také. Postupně ho 
oslabovala nemoc, a tak jsem mu pomáhal 
a  pomalu přebíral domácí práce (zatápě-
ní v kamnech, čištění bot, škrábání bram-
bor, nakupování apod.) a starost o souro- 
zence.

V Hodoňovicích jsem dokončil 5. třídu 
a v následujícím školním roce jsme již by-
dleli ve škole v  Kunčičkách u  Bašky, kde 
maminka převzala funkci ředitelky. Ved-
la si stejně dobře jako v  Hodoňovicích. 

Vyučování v  Kunčičkách jsem již nezažil, 
poněvadž žáci Hodoňovic a Kunčiček do-
jížděli od šesté třídy do Místku. 

Bohužel po vstupu bratrských vojsk byla 
maminka pro své názory zbavena funkce, 
byla nucena se odstěhovat a  učit na růz-
ných školách.  Učení milovala, a tak i v dů-
chodu s radostí zastupovala, když to bylo 
potřeba.

Jsem vděčný za to, co mi rodiče i jako uči-
telé dali. Na své dětství prožité ve školách 
stále vzpomínám, je mi inspirací a  učitel-
ské povolání pokládám za to nejkrásnější. 
Bohužel mi nebylo dopřáno oficiálně tuto 
profesi vykonávat, a tak jsem jako sanitář 
alespoň pilně doučoval matematiku i další 
předměty.

Ještě musím dodat, že v  Hodoňovicích 
nás učili nejen moji rodiče, ale i další uči-
telé, jako např. pan učitel Garba, učitel La-
ník a  paní učitelka Bujnochová, kteří tam 
zastupovali. V  páté třídě byla naší třídní 
učitelkou paní učitelka Matulová, která 
se během školního roku provdala a  jme-
novala se Žižková. Všem těmto učitelům 
také velice děkuji a  vzpomínám na ně  
s láskou.

Michal Karlický

Vzpomínka na dětství prožité ve škole  
v Hodoňovicích
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25. 8. 1924, Paskov – 30. 3. 1985, Ostrava

Herec Zemského divadla v  Ostravě, 
později státního divadla v Ostravě (1946–
1959), režisér a  šéf činohry státního diva-
dla v Ostravě (1959–1973).

Snad již jen posledním žijícím pamětní-
kům znovuotevření místeckého gymnázia 
z 21. května 1945 se v paměti vybaví vzpo-
mínka na studenta zahajujícího tuto slav-
nostní chvíli verši Viktora Dyka – Zpěv noci 
29. října. Této významné pocty se dostalo 
Radislavu Kovalovi, pozdějšímu vynikající-
mu herci, režiséru a šéfu ostravské činohry. 
V březnu letošního roku uplyne 35 let od 
jeho předčasného úmrtí. Paskovský rodák 
prožíval své mládí v  Bašce, kde byl jeho 
otec, Ludvík Koval, legionář, náčelník míst-
ního Sokola, organizátor společenského 
života a zapálený vlastenec, v letech 1931 
až 1947 byl bašťanským poštmistrem. Ur-
čitě není bez zajímavosti, že rodina Kovalů 
žila ve stejném domě, ve kterém poskytla 
Baška ve válečných letech 1940–1945 do-
časný azyl i známému slezskému básníku 
a  spisovateli Franu Smějovi. Dnes je tato 
budova součástí nově rekonstruované zá-
kladní školy.

Směja vzpomínal na Kovalovy
Obě rodiny si navzájem udržovaly velmi 

přátelské vztahy, jak lze doložit i z osobních 

vzpomínek, které v  rukopise zaznamenal 
Fran. Směja. Mimo jiné zde básník, ale také 
vyznavač rybářského cechu sv. Petra, píše: 
„Do tajů rybářství mne zaučoval poštmistr 
Ludvík Koval. Bydleli jsme ve staré škole 
v prvním poschodí proti sobě, takže jsem 
k  rybářskému školení neměl daleko. Brzy 
jsme se s poštmistrovými spřátelili tak, že 
v takové pohodě nežili často ani příbuzní. 
Rády se měly i naše děti. Poštmistrovi měli 
gymnazistu Radislava a mladšího Dušana, 
my Martu“. Radislav Koval musel po příka-
zu německých úřadů, stejně jako ostatní, 
přerušit studium na místeckém gymnáziu. 
Z  Almanachu vydaného k  100. výročí za-
ložení této školy se lze dočíst, že 15. září 
1945 zde Koval dokončil svá gymnaziální 
studia jako abiturient VIII. E třídy profeso-
ra Bedřicha Hustého. Mezi jeho spolužá-
ky jsou i  další Bašťané – Jarmila Šajerová 
(Pantůčková), Jaroslav Šimík, Čeněk Šimo-
novský, Bohuslav Handl, Oldřich Březina, 
Jaromír Balcár, Alfons Bača, Milan Bláha, 
Jaroslav Kavan.

Režisér začínal jako herec
Již od studentských let byl Radislav Ko-

val zapálen pro herectví. Je nepochybné, 
že na jeho amatérské, ale i  profesionální 
divadelní začátky měl výrazný vliv pro-
fesor místeckého gymnázia Karel Dittler, 
mimo jiné mlynář z  Jiráskovy Lucerny. 
Umělecká dráha Radislava Kovala začína-
la v  prvních poválečných letech, v  roce 
1945 již patřil k  zakládajícím členům Ky-
tice – souboru mladých, vesměs začína-
jících herců, později členů ostravského 
Divadla mladých. Zde se vypracoval ve 
výrazného představitele nejenom mla-
dých milovníků, ale i  složitých charakter-
ních postav. V  roce 1959 se ujal vedení 
souboru činohry tohoto divadla a  zahájil 
svou vzestupnou režisérskou dráhu. Za 
vzpomínku stojí například Richard III., Ri-
chard II. Falkenštejn, Dlouhá cesta dnem 
do noci, Smutek sluší Elektře, Na dně, Tři 
sestry či Thyl Ulenspiegel. Uměleckou 
dráhu Radislava Kovala ale poznamenalo 
posrpnové normalizační období, kdy byl 
jako stoupenec myšlenek pražského jara 
zbaven v roce 1973 vedení činohry a v ost-
ravském divadle zůstal pouze jako režisér. 
Ani v  tomto období nezahořkl. Podílel se 
na hereckých výkonech celé řady ostrav-
ských umělců, jejichž umění má mnoho 

lidí dodnes v živé paměti. Vždyť jména M. 
Holub, Z. Rozsypalová, J. Froňková, F. Šec, 
A. Kratochvílová, J. Švehlík a celé řady dal-
ších tuto skutečnost jenom potvrzují. Jsou 
to však i  umělecké osobnosti, se kterými 
spolupracoval a  které se uplatnily i  na 
předních pražských divadelních scénách 
jako například J. Adamíra, J. Langmiler, B. 
Čáp, B. Navrátil a další.

Smutné, nepochopitelné,  
ale pravdivé…

Baška patřila k  místům, kde režisér Ko-
val prožil část svého mládí. Měl zde řadu 
přátel, rád do Bašky nejenom jezdíval, ale 
zúčastňoval se setkání se svými spolužáky, 
plánoval si v  Bašce postavení zahradního 
domku, kde chtěl spolu se svou rodinou 
trávit chvíle odpočinku. Právě proto by 
neměla být zapomenuta následující vzpo-
mínka dokládající nejenom lidskou ma-
lost, ale především atmosféru této doby. 
V  roce 1980 u  příležitosti připravovaných 
oslav osvobození se nabídl Radislav Koval, 
že v  jejich rámci vystoupí v  Bašce spolu 
s dalšími členy ostravského divadla v umě-
leckém programu, a  to bez jakéhokoliv 
nároku na finanční honorář.  „Chtěl tak uči-
nit především z přátelství k obci, ve které 
prožil své mládí,“ vzpomíná pamětník Sta-
nislav Němec. Bohužel tato nezištná na-
bídka umělce, který se tak výrazně zapsal 
do kulturní historie našeho kraje, nebyla 
tehdejšími organizátory oslav přijata „Ať 
už nesmyslné rozhodnutí bylo učiněno na 
pokyn kohokoliv, bylo zřejmé, že se tento 
přístup umělce velice hluboce dotkl. Vždyť 
plakáty informující o jeho vystoupení byly 
již po Bašce vyvěšeny,“ poznamenal Sta-
nislav Němec. Paradoxně Radislav Koval 
mohl vystupovat v  Ostravě, v  Bašce však 
nikoliv. 

Umělecká i  životní dráha Radislava Ko-
vala skončila jeho předčasným a  nečeka-
ným úmrtím 30. března 1985. Smuteční 
obřad se konal ve Státním divadle Zdeňka 
Nejedlého.

Epilog
Výňatek z dobového tisku 

Svým projevem a  společenskou anga-
žovaností patřil k  výrazným osobnostem 
československého divadelnictví.

František Vaníček
Foto: archiv Radislava Kovala

Radislav Koval, tvůrce zlaté éry činohry  
ostravského divadla, prožil své mládí v Bašce
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Z archivních fotografií vybral a textem doplnil František Vaníček

Tak šel čas

► Na fotografii z  roku 
2007 je v  lékařské ordinaci 
MUDr.  Marie Kocichové je-
den z  jejich pacientů, dnes 
již zesnulý Adolf Kolčář (foto 
Martina Pavlásková).

▲ 15. května 1993  byla v kostele sv. Václava v Bašce sloužena mše svatá 
za oběti totalitních režimů, kterou celebroval želivský Arciopat Vít Tajov-
ský – na fotografii uprostřed, vpravo – skalický farář Albín Szewieczek.

◄ 22. ledna 2010 se 
uskutečnil v  sále KD Baš-
ka X.  jubilejní ples obce. 
Tento ples obohatili svým 
vystoupením herečka Ma-
hulena Bočanová a taneč-
ní mistr Jaroslav Kuneš. 
Na fotografii s  vítězkami 
taneční plesové soutěže 
v  salse a  mambě Marti-
nou Pavláskovou (vlevo) 
a  Dagmar Habrnálovou 
(vpravo).

▲ Na archivní fotografii pana  Michala Karlického jsou jeho rodiče – učite-
lé Marie a Josef Karličtí z výletu na konci 1. třídy v roce 1954. Marie Karlická 
působila jako ředitelka školy v  Hodoňovicích (1953–1958) a  Kunčičkách 
u Bašky (1959–1970). Měla velkou zásluhu na kooperaci mezi těmito dvě-
ma školami, která umožnila, že se po několik let vyučovali žáci v samostat-
ných ročnících. Marie Karlická (92) nyní žije ve Frýdlantě n./O.

▲ Na fotografii z 1. 11. 2006 jsou členové Zastupitelstva obce Bašky zvoleni 
pro období 2006–2010. Sedící členové rady: Tomáš Břežek, Libor Sladkov-
ský, Břetislav Jasek (starosta), František Carbol (místostarosta), Stanislava 
Vítová. Další členové: Irena Babicová, Jiřina Sýkorová, Stanislav Svoboda, 
Jiří Sýkora, Miroslav Bukovjan, Pavel Keprt, Romana Žižková, Kateřina 
Korbášová, Jiří Kutáč, Alois 
Šotkovský. V těchto volbách 
byli nejúspěšnější Irena Ba-
bicová KSČM (nezávislá – 
566 hlasů), Jiřina Sýkorová 
(KSČM – 543 hlasů), Stanislav 
Svoboda (ODS – 490 hlasů).

▲ Setkání, které se vepsalo do paměti. Památná mohyla na Ivančeně pod 
Lysou horou byla místem, kde se před padesáti lety, 25. dubna 1970, setkali 
junáci 1. oddílu z Bašky vedeni Vilémem Čapčuchem s tehdejším náčelní-
kem českého Junáka Rudolfem Plajnerem (*5. 4. 1901 – 23. 6. 1987).
Přední řada zleva: Ota Válek, Václav Handrejch, Petr Handrejch, Jarek 
Blažek, Karel Schindler, Petr Schindler, Josef Kolčář a Stanislav Chvastek. 
Zadní řada zleva: Libor Blahut, Miroslav Kuliha, Miloš Lepík, Rudolf Plaj-
ner, Mirek Dibelka, Zdeněk Skokan, Ferko Tomko, Miloš Šigut, Miloš Lepík 
a Milan Čapčuch (foto: Vilém Čapčuch).
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KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

Akce BŘEZEN 2020

od pondělí�
2. 3. 

Sběr knih
vydaných po roce 2000 pro burzu knihovna Baška,  
v otevíracích hodinách knihovny Baška

čtvrtek � 16.00
12. 3.

Beseda „Klementinum“ – Národní 
knihovna zdaleka nejen pro knihy  
+ vyhlášení NEJčtenáře roku 2019
Knihovna Baška

sobota � 19.30
14. 3.

Školní ples
Kulturní dům Baška, vstupenka s místenkou a večeří 300 Kč,  
rezervace.baska.cz

středa � 15.00
18. 3.

Jarní tvoření pro každé stvoření
Knihovna Baška, vstupné dobrovolné

neděle � 18.00
22. 3.

Slavičí dům – divadelní představení
Kulturní dům Baška, vstupné dobrovolné

pondělí, středa, čtvrtek �
23.–30. 3.

Burza knih
Knihovna Baška, v otevíracích hodinách knihovny Baška

Tuhle partičku místních ochotníků máte možnost opět vidět 22. 3. 2020  
v Kulturním domě v Bašce při premiéře komedie z prostředí blázince s názvem Slavičí dům.


